
ART DÉCO /
DESIGN
—

Jeudi 5 décembre 2024

—

Paris, Salle  
Quartier Drouot



Jeudi 5 décembre 2024
Paris

13h

Exposition : 

Mercredi 4 décembre, 11h-18h

Salle , 3 rue Rossini, 75009 Paris 

Intégralité des lots sur 

www.millon.com

Art Déco / Design



§

Sommaire

ART DÉCO...................................................................................p.4

Verre ....................................................................................p.15

Sculptures............................................................................ p.25

Art du métal........................................................................ p. 40

Mobilier................................................................................p. 51

DESIGN.................................................................................... p. 65

Céramique........................................................................... p.66

Sculptures........................................................................... p. 88

Mobilier et objet.................................................................. p. 92

CONDITIONS DE VENTE...........................................................p.142

ORDRES D’ACHAT.................................................................. p.144

ART DÉCO / DESIGN

Les Arts Décoratifs du XXe 
LE DÉPARTEMENT

Rapports de condition / Ordre d'achat
Visites privées sur rendez-vous 

(à l’étude ou en visio)

casciello@millon.com 
Condition report, absentee bids,  

telephone line request

New customer/Nouveau client ?
Enregistrez-vous :

bids@millon.com
—————

Already a customer / Déja client? 

anad@millon.com 

Art Déco
Patrick Fourtin
Expert C.E.A.
Tél. : 06 09 90 75 41
patrick.fourtin@gmail.com

Les Experts

Directeur  
du département
Antonio CASCIELLO
T +33 (0)7 78 88 67 30
casciello@millon.com

Enora ALIX 
Isabelle BOUDOT de LA MOTTE
Cécilia de BROGLIE
Delphine CHEUVREUX-MISSOFFE 
Cécile DUPUIS
George GAUTHIER

Mayeul de LA HAMAYDE
Guillaume LATOUR
Sophie LEGRAND
Quentin MADON
Nathalie MANGEOT
Alexandre MILLON

Juliette MOREL
Paul-Marie MUSNIER
Cécile SIMON-L’ÉPÉE
Lucas TAVEL
Paul-Antoine VERGEAU

LES COMMISSAIRES-PRISEURS

COMMUNICATION VISUELLE - MÉDIAS - PRESSE
Patricia LEVY
Relation Presse
plevy@millon.com 

François LATCHER
Pôle Communication
communication@millon.com 

Sebastien SANS, pôle Graphisme
Louise SERVEL, pôle Réalisation - Vidéo
Yann GIRAULT, pôle Photographie
Nicolas BOURREL, Webmaster

Clerc spécialisé 
Art Déco Design
Alexis JACQUEMARD 
T +33 (0)1 87 03 04 66
ajacquemard@millon.com
Clerc spécialisé 
Art Nouveau
Florian DOUCERON 
T +33 (0)1 87 03 04 67 
anad@millon.com

Nos bureaux
MARSEILLE · LYON · BORDEAUX · STRASBOURG · LILLE · NANTES · RENNES · DEAUVILLE · TOURS

BARCELONE · MILAN · SPA · WATERLOO · LAUSANNE 

STANDARD GÉNÉRAL Isabelle SCHREINER + 33 (0)1 47 26 95 34 standard@millon.com 

Nos Maisons

PARIS ·  NICE ·  MIL AN · HANOÏ

Art Nouveau
Claude-Annie MARZET
Expert C.E.A.
Tél. : 06 12 31 12 84

Informations générales de la vente
casciello@millon.com 



ART DÉCO MILLON 54

ART DÉCO

1
-
Raoul LACHENAL (1885 - 1956)
Vase en grés émaillée polychrome à 
décor en léger relief de motifs floraux 
stylisés.
Signé «Raoul Lachenal original», sous la 
base.
H : 25 cm

500/ 700 €

2
-
Jais NIELSEN (1885 - 1961)
1926
Imposant vase toupie en grès à semis de 
petits motifs en relief recouvert d’émail 
céladon craquelé. 
Signé «Jais», numéro «2540» gravée 
dans la pâte sous émail, marque aux 
ondes triples de Royal Copenhague à 
l’émail bleu et daté 2/9/26, sous la base.
H : 26 cm , DL : 24 cm

500/ 700 €

3
-
Marcel GUILLARD (Paris 1896 - 1983) 
pour Etling Paris
Important vase trilobé en faïence, 
émaillé blanc crème craquelé.
Signé «Marcel Guillard», cachet «Editions 
Etling Paris» et «France» en creux sous la 
base.
H : 40 cm, DL : 28 cm

300/ 500 €
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8
-
ROBJ
«Lèvriers»
Circa 1929
Serre-livres en faïence, 
émaillé blanc craquelé.
Marqués «Robj» et «Made 
in France» sous la base en 
creux sous couverte.
11,5 x 17 x 9,5 cm

Bibliographie
- Alain-René Hardy & 
Bruno Giardi : «Les 
craquelés Art Déco», 
éditions Penthesilia, 
modèle reproduit page 152 
dans une publicité 
d’époque.

200/ 300 €

9
-
ROBJ
Veilleuse en porcelaine 
polychrome formant deux 
oiseaux sur la cheminée 
d’un toit de maison.
Cachet sous la base à 
l’encre sous couverte 
«Robj Paris Made in 
France M.D.»
20,5 x 13 x 10 cm

150/ 200 €

10
-
ROBJ
Encrier en porcelaine 
polychrome figurant un 
scout assis tenant une 
coupe. Marqué sur la 
plinthe : «Permangle 21-23 
avril 1930»
Signé sous la base à 
l’encre sous couverte 
«Robj Paris Made in 
France».
15 x 9 x 12 cm

Bibliographie
- Vanna Braga : «Robj 
Paris», Leonardo Periodici, 
Italie, 1995, modèle 
référencé sous le numéro 
102 et reproduit page 191.

100/ 150 €

11
-
ROBJ
Veilleuse en porcelaine 
polychrome à rehaut or 
figurant une femme 
tenant deux paniers de 
fleur.
Signé sous la base «Robj 
Made in France».
21,5 x 7,5 x 8,5 cm

150/ 200 €

4
-
PRIMAVERA
Circa 1920 
Vase (monté en lampe) à 
haut col en céramique à 
couverte partiellement 
craquelée émaillée ivoire, 
grise et ocre-brun à décor 
d’une frise de lignes et de 
points.
H : 38 cm, DL : 26 cm
(percé)

600/ 800 €

5
-
PRIMAVERA & 
Manufacture de Sainte 
Radegonde
Important cache pot en 
céramique émaillée brun 
nuancé à décor de 
cervidés stylisées dans un 
paysage floral.
Signé en creux 
«Primavera» et de la 
«hache».
H : 35,5 cm D: 39,5 cm

600/ 800 €

6
-
Georges CHEVALIER 
(1894 - 1942) à Creil 
Montereau pour la 
Maitrise des Galeries 
Laffayette
«Ecureuil»
circa 1925 
Sculpture zoomorphe en 
faïence émaillée blanche 
craquelée.
Signé “Chevalier”.
H : 31 cm

300/ 400 €

7
-
Mateo HERNANDEZ, 
attribué à & La 
Manufacture Nationale 
de Sèvres
«Otarie»
Sculpture en grés émaillée 
brun à nuances mauve et 
bleu.
Signé et cachet de la 
manufacture de Sèvres
23,5 x 28,5 x 22 cm
(fêle de cuisson et éclat)

A rapprocher de la 
sculpture en granit noir de 
Mateo Hernandez

1 500/ 2 000 €
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17
-
Eloi Emile ROBERT (1881 - 1949) & ROBJ 
Editeur
«Femme Mangbetu agenouillée»
Modèle créé en 1927
Sculpture en céramique à patine noire mat
Signée sur la plinthe «E Robert», numérotée 
sous la base «478» et signée à l’intérieure 
«Robj».
29,5 x 16,5 x 11 cm

Bibliographie 
- Mobilier & Décoration, 1931, modèle 
reproduit page 471.

3 000/ 4 000 €

16
-
Geneviève GRANGER (1877 - 1967) 
et Villeroy & Boch Luxembourg 
pour ROBJ
«Régina Canier dans Lady Hamil-
ton»
Circa 1931
Grande sculpture en faïence émaillée 
blanc crème.
Signée sur la plinthe «Gr Granger», 
titrée «Régina Camier dans Lady 
Hamilton» et mention «Tirage limité 
n°4».
Sous la base marque de l’éditeur 
«Robj» et numéro de modèle de la 
manufacture Villeroy & Boch 
Luxembourg «463» en creux dans la 
pâte, numéro de décor 123 à l’encre.
51,5 x 23,5 x 16,5 cm

600/ 800 €

12
-
ROBJ
«Groom hollandais»
Flacon à curaçao en 
porcelaine, émaillage 
polychrome.
Signé «Robj Paris», sous la 
base.
H : 26 cm

Bibliographie
- «La Renaissance de l’Art 
français», 1927, modèle 
reproduit page 560.
- «Art et Industrie», 
Novembre 1927, modèle 
reproduit page 60 dans 
une publicité de la maison 
Robj.
- «L’Amour de l’Art», 
Décembre 1929, modèle 
reproduit page 41
- «Mobilier et 
Décorations», Juillet 1930, 
modèle reproduit page 54
- Vanna Brega, «Robj, Le 
céramiche 1921-1931», 
Leonardo Periodicci, 
modèle variant reproduit 
page 112, 173 et 207.

200/ 300 €

13
-
ROBJ
«Guignolet» ou 
«Cherry»
Flacon à liqueur en 
porcelaine, émaillage 
polychrome.
Signé «Robj Paris Made in 
France».
H : 25,5 cm

Bibliographie 
- «Mobilier et Décoration», 
Décembre 1927, modèle 
variant reproduit page 31.
- «Art et Industrie», 
Novembre 1927, modèle 
variant reproduit page 62. 
- «La Renaissance de l’Art 
Français», Octobre 1929.
- Catalogue Robj 1928, 
planche 28 ill. 107 B page 
173 dans «Le ceramiche 
Robj» de Vanna Brega. 
- Publicité Robj «Bibelots 
d’art 
- Créations 1929» 
reproduite pages 152 & 153 
dans «Les craquelés Art 
Déco» d’Alain-René Hardy 
et Bruno Giardi aux 
éditions Penthesilia.

200/ 300 €

14
-
ROBJ
Brûle-parfum en 
porcelaine à couverte 
polychrome figurant un 
mandarin assis
Marqué en creux sous la 
base «Robj Paris», cachet 
de la manufacture 
«Boulogne S/S» et 
mention «Made in France».
26 x 17 x 11 cm

Bibliographie
- Alastair Duncan : «Art 
Deco Complete : The 
Definitive Guide to the 
Decorative Arts of the 
1920s and 1930s», Abrams, 
New York, 2009, modèle à 
couverte variante 
reproduit page 475.
- Vanna Braga, «Robj 
Paris», Leonardo Periodici, 
Italie, 1995, modèle 
référencé sous le numéro 
214 et reproduit page 204.

200/ 300 €

15
-
ROBJ
Circa 1923
Suite de deux brûle-
parfums en porcelaine 
polychrome à rehaut or 
figurant une égyptienne en 
position de proposition 
d’une offrande, un genou 
à terre, tenant une coupe 
en forme de fleur de lotus.
Chaque éléments signés 
sous la base sous couverte 
«Robj Paris» et cachet 
sous couverte «MB 
Boulogne S/Seine»
H : 19 cm
(restaurations anciennes 
sur chaque éléments)

Bibliographie
- Vanna Braga, «Robj 
Paris», Leonardo Periodici, 
Italie, 1995, modèle 
référencé au numéro 221 
et reproduit page 205.

600/ 800 €
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21
-
Odette CHATROUSSE (1896 - 1986)
Vase à base renflée et long col en céramique 
émaillée bleu, vert, rouge et rehaut d’or à 
motifs floraux stylisés.
Monogramme.
H : 28 cm
(restauration au col)

300/ 400 €

22
-
Charles CATTEAU (1880 - 1966) & BOCH 
FRERES KERAMIS
Circa 1927
Vase ovoïde en faïence émaillée mat à décor 
polychrome d’oiseaux exotiques et de motifs 
floraux. Décor réalisé par l’Atelier de la 
Fantaisie
Signé du tampon sous la base.
H : 31 cm

Bibliographie
- Marc Pairon, «Charles Catteau», Fondation 
Charles Catteau, 2006, décor similaire 
reproduit pages 88, 89 et 374

400/ 600 €

23
-
Charles CATTEAU (1880 - 1966) & BOCH 
FRERES KERAMIS
Vase ovoïde en faïence émaillée à décor 
polychrome de guirlandes de fleurs stylisées.
Signé du tampon sous la base.
H : 30 cm

400/ 600 €

24
-
Charles CATTEAU (1880 - 1966) & BOCH 
Frères KERAMIS
Circa 1929
Vase en faïence de forme ovoïde à décor de 
motifs floraux très stylisés réalisés en émaux 
mats (Mat finish).
Numéro de forme «966» en creux sous la 
base, numéro de décor «D.1262», cachet à la 
louve de la Manufacture Boch Frères 
Keramis, Made in Belgium» et «N» à l’encre 
sous couverte.
H : 25 cm

Bibliographie
- Marc Pairon et Fondation Charles Catteau 
: «Art Déco ceramics, Made in Belgium, 
Charles Catteau», décor similaire reproduit 
sur des vases de formes variantes page 313 
illustrations 592, 593 et 594.

800/ 1 000 €

18
-
Gerhard SCHLIEPSTEIN 
(1886 - 1963) pour la 
Manufacture Royale 
de porcelaine de Berlin 
(KPM)
«Diane chasseresse»
Sculpture en porcelaine 
émaillée blanc figurant la 
déesse nue accompagnée 
d’un chien.
Signé «G.Schliepstein» sur 
la terrasse, numéroté en 
creux «12040» et cachet à 
l’encre bleu de la 
Manufacture sous 
couverte.
19,5 x 20,5 x 10,5 cm

300/ 500 €

19
-
Ernesto CANTO DA MAYA 
(1890 - 1981) et Henri 
CHAUMEIL (1877 - 1944)
Grande sculpture en 
faïence, émaillée blanc, 
figurant une femme nue 
parmi des oiseaux, l’un 
dans sa main.
Signée deux fois sur la 
plinthe «Canto da Maya», 
à l’encre bleue et en creux 
sous couverte, et sous la 
base monogramme 
«C.H.» du céramiste.
H : 55,5 cm

1 200/ 1 500 €

20
-
Sibylle MAY (XIX-
XXème) pour Evolution, 
Céramique de CAZAUX 
(1889-1974)
Serre-livres en faïence 
figurant deux porteuses 
d’offrandes,, émaux 
polychromes craquelés et 
rehauts d’or.
Signés sur les plinthes 
«S.May» et sous les bases 
cachets «Evolution» et 
«Cazaux» à l’encre.
18,5 x 18 x 10 cm

800/ 1 200 €
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29
-
Robert LALLEMANT (1902 - 1954)
Vase en faïence de forme cylindrique 
émaillé bleu cyan moucheté de jaune.
Signé «T.R. Lallemant made in France» à 
l’encre noire sous la base.
H : 16,5 cm, DL : 10,5 cm

200/ 300 €

30
-
Robert LALLEMANT (1902 - 1954)
Vase de forme hexagonale en faïence 
émaillé bleue.
Signé «T.R. Lallemant France» à l’encre noire 
sous la base.
H : 14,5 cm, DL : 11,5 cm
(un éclat sous la base)

200/ 300 €

31
-
Robert LALLEMANT (1902 - 1954)
Vase moderniste en faïence, émaillé ivoire 
craquelé.
Signé «T.R. Lallemant France» à l’encre noire 
sous la base.
18 x 15 x 13 cm

400/ 600 €

25
-
Charles CATTEAU (1880 
- 1966) à KERAMIS
Vase de forme ovoïde en 
grés à couverte émaillé et 
en partie craquelé de 
couleur crème et brun.
Monogrammé, mention 
«Grès Keramis» et 
numéroté «899», sous la 
base.
H : 25 cm

500/ 700 €

26
-
Louis FONTINELLE (1886 
- 1964) et Louis DAGE 
(1885 - 1961)
Vase moderniste en 
faïence émaillée blanc 
ivoire mat craquelé sur un 
fond brut ocre-rouge.
Marqué «France 99» sous 
la base à l’encre.
26 x 19,5 x 10,5 cm

Bibliographie
- Alain-René Hardy & 
Bruno Giardi : «Les 
craquelés Art Déco», 
éditions Penthesilia, 
modèle reproduit avec un 
autre décor page 280 
illustration numéro 313.

200/ 300 €

27
-
PRIMAVERA
Plat circulaire en faïence 
émaillée craquelée 
blanche et partiellement 
projeté.
Signé au dos et 
numérotée «Primavera 
Made in France 13688».
D : 30 cm
(saut d’émail)

400/ 600 €

28
-
MOUGIN - Nancy
Vase moderniste à quatre 
fûts en grès, émaillé blanc 
crème craquelé et bleu à 
décor d’une frise 
géométrique.
Marqué «Mougin Nancy» 
et numéroté «330.J» en 
relief sous la base.
21,5 x 25 x 21,5 cm

Bibliographie
- Alain-René Hardy & Bruno 
Giardi : «Les craquelés Art 
Déco», éditions Penthesilia, 
modèle reproduit page 279, 
illustration numéro 312.

400/ 600 €
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36
-
Georges SERRE (1889 - 1956)
Grand vase de forme balustre en 
grés émaillée vert nuancé à décor 
d’une frise géométrique.
H : 54 cm
(infime restauration au col)

1 500/ 2 000 €

37
-
Jean BESNARD (1889 - 1958)
Vase ovoïde en céramique à col 
resserré évasé en céramique émaillée 
bleu turquoise à décor en réserve de 
motifs géométriques.
Signé «Jean Besnard», sous la base.
H : 33.5 cm
(restauration au col)

1 500/ 2 000 €

38
-
Jean BESNARD (1889 - 1958)
1932
Vase en céramique de forme rouleau 
sur talon circulaire en retrait à 
couverte émaillée jaune craquelée 
orné d’une frise géométrique ocre-
brune.
Signé et daté «Jean Besnard 1932», 
en creux sous la base.
H : 20 cm

2 000/ 3 000 €

LE VERRE
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42
-
DAUM - Nancy France
Vase en verre fumé à décor gravé à 
l’acide de motifs géométriques.
Signé «Daum # Nancy France».
H : 17 cm, DL : 25 cm

500/ 700 €

43
-
SCHNEIDER
Vase conique en verre épais 
partiellement teinté mauve à décor 
gravé à l’acide de lignes 
géométriques.
Signé «Schneider».
H : 16,5 cm
(micros éclats)

400/ 600 €

44
-
Pierre GAILLARD (XXè)
Coupe circulaire en pate de cristal 
partiellement teinté vert agrémenté 
de huit créneaux en relief.
Signée «Gaillard».
H : 8 cm 
Diam : 18 cm

Provenance
Succession Gaillard

400/ 600 €

45
-
François Emile DECORCHEMONT 
(Conches en Ouche 1880 - 1971)
«Coupe Entonnoir»
Modèle crée en 1912 et diffusé 
jusqu’en 1917 (en 18 exemplaires)
Coupe en épaisse pâte de verre 
polychrome.
Signée du cachet de l’artiste en 
pourtour de la base.
H : 11,5 cm , DL : 13 cm
(quelques bulles éclatées et meulage 
interne)

Bibliographie
- Véronique Ayroles : «François 
Decorchemont, Maître de la pâte de 
verre», Norma Editions, Paris, 2006, 
modèle reproduit pages 66 et page 
235 sous la référence «modèle 27».

3 500/ 4 500 €

39
-
Marcel GOUPY (1886 - 1954)
Vase de forme évasée sur talon plat 
en retrait, en verre transparent à 
décor émaillé noir, vert et blanc 
d’insectes voletants parmi des 
raisins, sr un fond de poudres 
intercalaires jaune orange-ocré. 
Signé «M.Goupy» à l’émail noir, sous 
la base.
H : 16 cm, DL : 15,5 cm

1 000/ 1 500 €

40
-
LE VERRE FRANCAIS
«Cardères»
Vase en verre double à décor gravé 
de fleurs et de motifs géométrique 
de couleur bleu sur un fond nuagé 
orange.
Signé au berlingot en pourtour de la 
base.
H : 26,5 cm

400/ 600 €

41
-
DAUM - Nancy
Vase de forme conique en verre 
teinté jaune enserré dans une 
monture ajouré en fer forgé patiné à 
décor de fleurs de ginkgo biloba.
Signé «Daum # Nancy».
H : 29,5 cm
(monture accidenté en partie haute)

300/ 500 €
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46
-
François-Emile 
DECORCHEMONT 
(1880 - 1971)
«Vase frise et nervures»  
ou «Vase Persan»
modèle créé en 1922 et 
diffusé jusqu’en 1923,
réalisé en 9 exemplaires.
Vase de forme ovoïde à col 
évasé en pate de verre 
moulée-pressée à cire 
perdue à décors de motifs 
floraux et de cucurbitacées 
stylisées dans des nuances 
de couleurs bleues, blanches 
et ocres.
Signé du cachet 
«Decorchemont» et 
numéroté 386.
H : 25,5 cm, DL : 15 cm

Provenance
Collection particulière.

Bibliographie
- Véronique Ayroles : 
«François Décorchemont, 
Maître de la pâte de verre», 
Norma Editions, Catalogue 
des œuvres, modèle 
reproduit et référencé pages 
109 et 255.

12 000/ 18 000 €

«Céramiste ? Verrier ? Peu importe ! M. 
Décorchemont est un artiste qui, d’un procédé 
qui est sien, d’une matière qu’il a créée, a su 
tirer des effets dont le raffinement et la 
plénitude nous réjouissent.»1  
Créées en 1922, ce vase témoigne de l’orientation que prend Décorchemont au 
début des Années 1920 vers des formes plus «robustes» et franches et des 
motifs décoratifs plus stylisés. Sa matière même évolue alors, affichant une 
gamme de couleurs plus restreinte et nuancée qui lui confère une apparence 
quasi minérale où persiste toutefois la transparence du verre. 

Le décor de ce vase participe en effet de cette nouvelle manière qu’a alors 
l’artiste d’associer motifs naturalistes stylisés et modules géométriques en une 
double direction : moins de naturalisme et plus de synthèse formelle. «Traités 
en léger relief ou en creux, ses motifs obéissent à un rythme répétitif et 
couvrant qui enveloppe la pièce d’un réseau de gravures continues, guide le 
regard et l’engage à pénétrer dans la profondeur des parois.»2 
Très contemporaine, cette évolution vers des motifs plus allusifs appliqués en 
continu sur une surface peut évoquer les ornements d’André Mare, tandis que 
la relation entre forme du support et décor pourra nous évoquer certaines 
poteries de grand feu d’Emile Lenoble. 

Cette œuvre entérine également le passage de Décorchemont vers une 
manière de «bas-relief» qui joue des effets de transparence et de polissage de 
la pâte de verre. On ne sait si les mots qui suivent3 visent précisément ce vase 
mais ils s’y appliquent parfaitement : « Même les empâtements que forment 
certains mascarons décoratifs gardent la translucidité qui contribue aux 
effets. M. Décorchemont appartient à cette saine école qui soumet le décor 
aux exigences de la matière».

Porteur d’une nouvelle compréhension formelle et ornementale, ce vase 
semble, enfin, anticiper les canons du style qui triomphera lors de l’Exposition 
internationale de 1925 : épure, technicité, géométrisation et prééminence de 
la matière. Partagées entre l’effervescence créative des Années Folles et la 
vision éminemment personnelle de leur auteur, il s’impose en incarnation de 
son idéal créatif : «je m’attache surtout à purifier la matière, à en simplifier les 
formes. Tout travail est une progression vers le mieux. C’est le mirage 
attrayant, jamais atteint qui vous entraine.»4 

FD
1 �René Chavance dans son article «Les pâtes de verre de Décorchemont» in Art et Décoration, 1926.
2 �in Véronique Ayroles : François Décorchemont, Maître de la pâte de verre, Norma Editions, page 115.
3 �de Guillaume Janneau in Art et Décoration, 1920, juillet-décembre, page 152.
4 �Décorchemont tel que cité par Antonín Daum dans son rapport (d’avril 1926) sur l’Exposition des 

Arts Décoratif de 1925.

François-Émile DECORCHEMONT (1880 - 1971)
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50
-
André THURET (1898-1965)
Vase en verre massif pigmenté de 
poudres intercalaires rose-violine.
Signé «André Thuret» sous la base.
H : 12,5 cm, DL : 13,5 cm

2 000/ 2 500 €

51
-
Aristide COLOTTE (1885 - 1959)
Paire de serre-livre en verre massif. 
Décor au burin et à la roue d’un 
archer sur l’un et d’un éléphant sur 
l’autre. 
Signé sur chaque pièce «Colotte 
Nancy pièce unique».
16 x 20 x 15 cm
15 x 20 x 13 cm

1 500/ 2 000 €

47
-
Marius-Ernest SABINO (1878 - 
1961)
«Libellule»
Sculpture en verre moulé-pressé 
blanc et opalescent.
Signature «Sabino Paris» en relief 
sous la queue.
14,5 x 13,5 x 4 cm

Bibliographie
- Philippe Decelle : «Sabino, Maitre 
Verrier de l’Art Déco, 18/18-1961, 
catalogue raisonné», 1987, modèle 
reproduit en photo d’un catalogue 
de vente des années 1930/31 sous le 
numéro 8547 et reproduit page 61 
du catalogue raisonné

400/ 600 €

48
-
Marius-Ernest SABINO (1878 - 
1961)
«Libellule»
Sculpture en verre moulé-pressé 
opalescent.
Signature «Sabino Paris» en relief 
sous la queue.
15 x 13,5 x 5 cm

Bibliographie
- Philippe Decelle : «Sabino, Maitre 
Verrier de l’Art Déco, 18/18-1961, 
catalogue raisonné», 1987, modèle 
reproduit en photo d’un catalogue 
de vente des années 1930/31 sous le 
numéro 8547 et reproduit page 61 
du catalogue raisonné.

400/ 600 €

49
-
Marius-Ernest SABINO (1878 - 
1961)
Poisson «Jean Doré»
Circa 1930
Sculpture en verre moulé pressé 
opalescent.
43 x 43,5 x 12 cm
(Nageoire dorsale rodée)

«Cette pièce de 20 kilos n’a été 
réalisée qu’en six exemplaires 
maximum. Elle représente une 
prouesse technique étant donné le 
risque de casse au refroidissement. 
C’est la pièce la plus chère de la 
production Sabino.  
Elle est visible au musée du  
Conservatoire des Arts et  
Métiers à Paris»

Philippe Decelle, Sabino Maitre 
Verrier de l’Art Deco 1878 - 1961, 
catalogue raisonné.

Bibliographie
- Philippe Decelle, «Sabino, Maitre 
Verrier de l’Art Déco, 18/18-1961, 
catalogue raisonné», 1987, modèle 
reproduit en photo d’un catalogue 
de vente des années 1930/31 sous le 
numéro 5014 et reproduit page 51 du 
catalogue raisonné

800/ 1 200 €
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56
-
René Jules LALIQUE (1860 - 1945)
«Rondelles plates»
modèle créé en 1927, non repris après 
1947
Bracelet composé de 33 rondelles de 
verre blanc moulé-pressé 
partiellement émaillé noir. 
D intérieur : 4,5 cm

Bibliographie 
- Félix Marcilhac : «René Lalique : 
Catalogue raisonné de l’œuvre de 
verre», Editions de l’Amateur Paris, 
1994, modèle reproduit et référencé 
page 532 numér 1328.

600/ 800 €

57
-
René Jules LALIQUE (1860 - 1945)
«Six figurines»
Modèle créé en 1911, non repris après 
1947.
Suite de six gobelets en verre moulé-
pressé partiellement patiné.
Signés «Lalique» à la pointe .
H : 11 cm

Bibliographie
Félix Marcilhac : «René Lalique, 
Catalogue raisonné de l’œuvre et 
verre», Editions de l’Amateur, Paris, 
2004, modèle reproduit et référencé 
page 768 numéro 3400.

800/ 1 000 €

58
-
René Jules LALIQUE (1860 - 1945)
«Coq»
Modèle créé en 1910, non repris aprés 
1947.
Boite circulaire en verre moulé-
pressé teinté noir.
Signature à la pointe «Lalique».
H : 5 cm, D : 10,5 cm
(rayures sous la base)

Provenance
Succession Gaillard.

Bibliographie
- Félix Marcilhac : «René Lalique : 
Catalogue raisonné de l’œuvre de 
verre», Editions de l’Amateur Paris, 
1994, modèle référencé et reproduit 
page 223 sous le numéro 2.

5 000/ 8 000 €

52
-
René Jules LALIQUE (1860 
- 1945)
«Moissac»
Vase en verre moulé pressé 
opalescent.
Modèle de 1927.
Signé «R.Lalique» sous la 
base.
H : 14 cm, D : 15 cm

Bibliographie
- Giuseppe Cappa : «Le 
Génie Verrier de l’Europe», 
Mardaga Editeur, 1998, 
modèle de couleur variante 
reproduit page 302 sous le 
numéro 521.

400/ 600 €

53
-
René Jules LALIQUE (1860 
- 1945)
«Formose»
Modèle créé en 1924
Vase en verre moulé-pressé 
partiellement patiné.
Signé dans le moule «R.
Lalique» et ‘R.Lalique 
France» à la pointe.
H : 17 cm

Bibliographie
Félix Marcilhac : «René 
Lalique, Catalogue 
raisonné de l’œuvre et 
verre», Editions de 
l’Amateur, Paris, 2004, 
modèle reproduit et 
référencé page 424 
numéro 934.

600/ 800 €

54
-
René LALIQUE (1860 - 
1945)
«Silènes»
Modèle créé le 4 octobre 
1938.
Vase en verre bleuté 
moulé-pressé et satiné.
Signé sous la base «R. 
Lalique France».
H : 20 cm

Bibliographie
Félix Marcilhac : «René 
Lalique, Catalogue 
raisonné de l’œuvre et 
verre», Editions de 
l’Amateur, Paris, 2004, 
modèle reproduit et 
référencé page 469 
numéro 10-923.

800/ 1 000 €

55
-
René LALIQUE (1860 - 1945)
«Tristan»
Modèle créé en 1928
Vase en verre blanc moulé-
pressé satiné mat et 
brillant.
Signé à l’acide sous la base 
«R.Lalique France»
H : 20 cm ; DL : 31 cm
(fêles interne à une aile et 
à la base, trace de 
meulage à la base)

Bibliographie
- Félix Marcilhac, «René 
Lalique -catalogue 
raisonné de l’œuvre de 
verre», Les Editions de 
l’Amateur, Paris, 2004, 
modèle rreproduit et 
référencé page 441 numéro 
1013. 
- Giuseppe Cappa : «Le 
Génie Verrier de l’Europe», 
Mardaga Editeur, 1998, 
modèle reproduit page 303 
sous le numéro 523.

2 000/ 3 000 €
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SCULPTURE

61
-
LALIQUE Furniture
«Figurines et raisins»
D’après le modèle créé le 28 septembre 
1928 pour la décoration du wagon-salon 
du rapide «Côte-d’Azur Pullman express»
Ensemble de huit plaques en verre 
moulé-pressé satiné comprenant :
- deux panneaux «Joueur de pipeau»
- un panneau «Figurine et raisins tête 
levée face»
- un panneau «Figurine et raisins tête 
levée gauche»
- deux panneaux «Raisin droite»
- deux panneaux «Raisins gauche»
111 x 140 x 65 cm
(manques de placage)

Bibliographie 
- Félix Marcilhac : «René Lalique - 
catalogue raisonné de l’œuvre de verre», 
Paris, Les Editions de l’Amateur, modèles 
des plaques reproduit et référencé page 
867 sous les numéros 8 et 10 et page 868 
sous les numéros 12, 14-b et 14-c.
Egalement vue ue in situ des panneaux 
installés dans le wagon-salon du Côte 
d’Azur - Pullman express page 120.

800/ 1 000 €

59
-
René Jules LALIQUE (1860 - 1945)
«Soleil»
Modèle créé le 26 janvier 1926, non 
repris après 1947
Plafonnier vasque en verre moulé-
pressé partiellement opalescent.
Signé «R.Lalique France».
H : 51 cm, D : 31 cm
(quelques tâches de peinture)

Bibliographie 
- Félix Marcilhac : «René Lalique 
- catalogue raisonné de l’œuvre de 
verre», Paris, Les Editions de 
l’Amateur, modèle reproduit et 
référencé page 674 numéro 2466.

2 000/ 3 000 €

60
-
René Jules LALIQUE (1860 - 1945)
«Rinceaux»
Modèle créé le 23 aout 1926, non 
repris après 1947.
Suite de quatre appliques en verre 
moulé-pressé.
Signées «R. Lalique France».
37,5 x 19 cm 

Bibliographie
- Félix Marcilhac : «R. Lalique, 
catalogue raisonné de l’œuvre de 
verre», Les éditions de l’Amateur, 
Paris, 1994, modèle reproduit et 
référencé page 593 numéro 2017.

3 000/ 5 000 €
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67
-
Roger GODCHAUX (1878 - 1958)
«Lionceau assis»
Sculpture en bronze à patine verte sur un 
socle en marbre vert de mer.
Signé «Roger Godchaux» et «Susse Frs 
Edts Paris» sur la terrasse, cachet «Susse 
Frères Fondeur Paris» et mention «Cire 
perdue» également sur la terrase.
19,5 x 24 x 15 cm
(base restaurée et quelques frottements 
à la patine)

Bibliographie 
- Pierre Kjellberg, «Les Bronzes du XIXe 
siècle», dictionnaire des sculpteurs, Paris, 
1989, modèle reproduit page 361
- Jean-François Dunand, Xavier Eeckhout 
: «Roger Gochaux Œuvre complet», 
Dijon, 2021, modèle reproduit sous le n° 
F05 page 79.

4 000/ 6 000 €

68
-
Rembrandt BUGATTI, modèle de
«Babouin sacré Hamadryas»
Sculpture en bronze à patine brune.
Fonte d’édition par Strassacker.
Signé sur la terrasse «R.Bugatti» et 
marque du fondeur .
41 x 43 x 17 cm
(vert de gris)

4 000/ 6 000 €

66
-
Max LE VERRIER (1891 - 1973)
«Pluie»
circa 1927 
Sculpture en fonte d’art à 
patine verte et brune, métal et 
verre dépoli sur un socle en 
marbre portor. 
Signée «Le Verrier» sur la 
plinthe de la sculpture. 
HT : 40 cm 

2 000/ 3 000 €

62
-
André Vincent 
BECQUEREL (1893 - 1981)
«Lièvres»
Paire de serre livre en 
bronze à patine brune et 
verte figurant des lièvres 
assis sur des socles en 
marbre vert.
Fonte d’édition ancienne 
par Etling.
Signés «Becquerel» et 
«Etling Paris».
21 x 11 x 7 cm
(éclats au marbre)

500/ 700 €

63
-
Edouard-Marcel SANDOZ 
(1881 - 1971)
«Lapin, une oreille dres-
sée»
Sculpture en bronze à 
patine dorée. 
Fonte d’édition par Susse. 
Signée «Ed. M. Sandoz» et 
«Susse Fres Edts Paris». 
Montée en serre-livre.
6,5 x 7 x 4,5 cm 
(usures de patine et 
oxydation) 

500/ 700 €

64
-
Edouard-Marcel SANDOZ 
(Bâle 1881 - 1971 
Lausanne)
«Lapin boulant»
Sculpture en bronze doré.
Fonte d’édition par la 
fonderie Susse.
Signé «E.M.Sandoz « et 
marque du fondeur .
4,5 x 5,5 x 3,5 cm

800/ 1 200 €

65
-
Edouard Marcel SANDOZ 
(1881 - 1971)
«Basset assis»
Sculpture en bronze à 
patine brune nuancée.
Signé «Ed m Sandoz SC» 
et «GR Sandoz Edit».
Numérotée «26» et 
marquée «S» sous la base. 
7 x 9 x 4,5 cm
(légères usures à la 
patine)

Bibliographie 
- Félix Marcilhac : 
«Sandoz, sculpteur 
figuriste et animalier», Les 
éditions de l’amateur, 
Paris, modèle reproduit et 
référencé page 340 
numéro 459.

1 500/ 2 000 €
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72
-
Maximilien Louis FIOT (1886 - 1953)
«Couple de panthères»
Sculpture en marbre à taille directe.
Signée «M.Fiot» sur la terrasse.
41 x 65,5 x 26 cm

Bibliographie
- «La Renaissance de l’Art Français et des 
industries de luxe», Février 1925, plâtre du 
modèle reproduit page 7

25 000/ 28 000 €

69
-
Pierre DANDELOT (1910 – 2007)
« Cerf Broutant »
Sculpture en bronze à patine brune.
Fonte ancienne de Bisceglia.
Signée « Dandelot » sur la terrasse, 
cachet du fondeur« Cire perdue 
Bisceglia » et numéroté «2».
23,5 x 35 x 11 cm

800/ 1 200 €

70
-
Irénée ROCHARD (1906-1984)
«Ours marchant»
Sculpture en bronze à patine brune 
à nuance verte.
Signée «I.Rochard».
13 x 20 x 8 cm

800/ 1 200 €

71
-

Irénée ROCHARD (1906 - 1984)
Sculpture en fonte d’art figurant un 

éléphant et son petit sur une base 
en marbre noir.

Signé «I. Rochard» sur la terrasse à 
la pointe.

46 x 75 x 24 cm
(éclats au marbre et défenses 

accidentées)

600/ 800 €

©
D

R
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74
-
François POMPON (Saulieu 1855 - 
Paris 1933)
«Perdreau rouge»
Modèle de 1924.
Sculpture en bronze à patine brune 
nuancée.
Fonte d’édition ancienne à cire 
perdue par la fonderie Valsuani.
Signée «Pompon» et cachet de 
fondeur .
24,5 x 22 x 9,5 cm
(infime rayure)

Provenance
Collection particulière.

Bibliographie 
- Brame et Lorenceau : «Pompon», 
éditions Brame et Laurenceau, Paris, 
1999, modèle reproduit sous le 
numéro 32.

30 000/ 40 000 €

73
-
François POMPON (1855 – 1933)
«Pintade»
circa 1920
Fonte ancienne par Hébrard du 
modèle créé en 1910/1912
Sculpture en bronze à patine brune 
nuancée. 
Signée "Pompon", cachet du fondeur 
"Cire perdue A.A.Hebrard" et 
numéro "C3". 
19,5 x 23,5 x 10,5  cm
(patine restaurée)

Provenance
Provenance : vente Piasa du 08 
décembre 2004, lot 35.

Bibliographie 
- Alastaire Duncan : «Art Deco 
Complete - The definitive guide to 
the Decorative Arts of the 1920s and 
1930s», Abrams, New York, 2009, 
modèle reproduit page 464.
- Liliane Colas, Anne Pingeot, 
Catherine Chevillot et Laure de 
Margerie : «François Pompon 1855-
1933 «, éditions Gallimard/Electa 
Réunion des musées nationaux, 
Paris, 1994, modèle reproduit page 
221. 
- « François Pompon « - Robert Rey, 
Les Édition Crès & Cie, Paris, 1928. 
Modèle similaire reproduit en plâtre 
planche 13.

20 000/ 25 000 €
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78
-
Gaston SUISSE (1896 - 
1988)
«’Hirondelles de Chine et 
Colins de Californie dans 
les Orphis en fleurs»
Circa 1955
Diptyque en laque 
polychrome gravé sur fond 
de laque ivoire orné de fleurs 
réalisées à la feuille d’or et 
rehaussées de laque vert 
émeraude.
Un panneau signé «G.
Suisse».
Panneaux : 95 x 50 et 95 x 
35 cm
Diptyque : 95 x 85 cm
(éclats)

Nous remercions l’ayant 
droit de nous avoir confirmé 
l’authenticité de cette 
œuvre.

Foire de Paris. 1955.
Parc des expositions de la 
porte de Versailles
Du 14 au 30 mai 1955, stand 
5612En 1929, André Boyer 
fonde la galerie Boyer, 
fabricant-décorateur, la 
galerie assurait la création, 
l’exécution et l’installation 
de décoration d’intérieur.

Chaque année, elle participe 
à des expositions, nationales 
ou internationales, comme 
la foire de paris, et plus tard 
le salon des métiers d’art, Le 
Foyer d’aujourd’hui, le Salon 
des arts ménagers, ils 
présentent des ensembles de 
grande qualité qui leur 
vaudront de très 
nombreuses distinctions.

En mai 1955 il expose un 
ensemble de six panneaux 
de laque de Gaston Suisse. 
Ces panneaux sont 
présentés en alternance 
avec des miroirs, et décorent 
un cosy-corner et une 
grande enfilade basse, pour 
cette présentation, il obtient 
le 1er prix de l’exposition des 
Ensembliers-Décorateurs.

Nos deux panneaux étaient 
présentés dans cet 
ensemble.

4 000/ 6 000 €

79
-
Maurice PROST (Paris 1894 - 1967)
«Jeune Fille aux Oies»
Circa 1936
Sculpture en bronze à patine noir.
Base étagé en marbre vert veiné.
Cachet de l’artiste aux cobras et numéroté 2.
42 x 80 x 30 cm

Bibliographie 
- «Maurice Prost, Artiste Animalier», Editions 
Concorde Art International, Paris, 1999, modèle 
reproduit en page 24 et en 4e de couverture. 
- «Maurice Prost, Sculpteur et Peintre Animalier», 
Catalogue de l’exposition, Edition Musées MRDC 
et MAGP, 2007, modèle reproduit pages 26 et 56. 

Provenance
Atelier de l’artiste 
Famille de l’artiste

Expositions 
- Galerie Concorde Art International, Paris, 1999.
- «Retrospective Maurice Prost», Musée Robert 
Dubois-Corneau – Brunoy, 2000.
- «Maurice Prost Sculpteur Animalier», Musée 
Alphonse Georges Poulain, Vernon, 2008.

6 000/ 8 000 €

75
-
Gaston SUISSE (1896-1988)
Ignicolores
«Euplectes Ignicolores» 
Pastels et crayons.
Signé en bas à gauche «G.
Suisse» 
67 x 47,5 cm (à vue)

Nous remercions l’ayant droit 
de l’artiste de nous avoir 
confirmé l’authenticité de 
cette œuvre.

2 000/ 3 000 €

76
-
Gaston SUISSE (1896 - 1988)
«Rouge-gorge»
Panneau en laque à fond 
brun à décor gravé en 
polychromie .
Signé «G.Suisse».
21,5 x 15 x 2 cm

Nous remercions l’ayant droit 
de nous avoir confirmé 
l’authenticité de cette œuvre.

300/ 500 €

77
-
Gaston SUISSE (1896 - 1988)
«Furets dans un arbre de 
Judée»
Panneau de laque gravé sur 
fond de laque noire, les furets 
traités à la poudre 
d’aluminium et les feuillages 
à la feuille d’or.
Signé en bas à gauche.
Cadre en laque arrachée 
d’origine
79 x 51,5 cm
(fêles et éclats)

Nous remercions l’ayant droit 
de Gaston Suisse de nous 
avoir confirmé l’authenticité 
de cette œuvre.

Bibliographie
- Catalogue de l’Exposition 
Gaston Suisse, Galerie des 
peintres voyageurs, 4 mai au 
2 juin 1995, dessin au crayon, 
craie et pastel, reproduit 
page 22.

2 000/ 3 000 €
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83
-
Jan & Joël MARTEL, 
modèle de
«L’orchestre» 
et «La Danse»
Fonte d’édition.
Ensemble de quatre 
panneaux en bronze à 
patine noire. 
120 x 62 x 6 cm

Bibliographie 
- Alastair Duncan : «Art 
Déco sculpture», Citadelle 
& Mazenod, 2016, modèles 
reproduits page 41.

15 000/ 25 000 €

80
-
Paul BELMONDO (Alger 1898 - 1982 
Ivry-surSeine)
«Les trois Grâces»
Edition de la Monnaie de Paris.
Plaque en fonte.
Signée en bas à gauche et marquée 
«Monnaie de Paris» en bas à droite.
55 x 50 x 3 cm

800/ 1 200 €

81
-
Lorenzo DAL TORRIONE (XX-XXI)
«Femme nue à genou»
Sculpture en matière composite.
Cachet sur la plinthe et numérotée 
«1093».
50 x 25 x 14 cm
(quelques éclats)

1 000/ 1 500 €

82
-
Maxime REAL DEL SARTE (1888 - 1954)
1932
Sculpture en marbre à taille directe.
Signée et datée sur la plinthe «M Real del 
Sarte 1932».
37 x 56 x 18 cm

3 500/ 4 500 €
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87
-
Demeter Haralamb CHIPARUS (1886 - 1947)
«Danseuse à la plage» ou «La Baigneuse égyptienne»
Sculpture en bronze à patine dorée patiné..
Basse rectangulaire à gradin en onyx brun et vert.
Signé sur la terrasse «D.H Chiparus».
55 x 70 x 21 cm
(usures, rayures , vert de gris à la patine et éclats à la base)

Bibliographie
- Alberto Shayo : «Chiparus, Master of Art Deco», second 
Edition, Abbeville Press Publishers, New York-London, modèle 
similaire reproduit page 177, n°108.
- Stéphane Richemond, «Les Orientalistes Dictionnaire des 
sculpteurs, XIXe - Xxe siècles», Les éditions de l’amateur, 
Paris, 2008, modèle variant reproduit page 60.

8 000/ 12 000 €

84
-
Marcel André BOURAINE (1886 - 1948)
«Deux danseuses»
Sculpture en bronze à patine verte.
Fonte d’édition ancienne.
Base en marbre noire veiné vert.
Signée «A.Bouraine» à la pointe sur 
le socle et marque «4 EL» sous 
chaque pieds.
H : 60 cm
(usures de patine)

1 000/ 1 500 €

85
-
Paul PHILIPPE (1870 - 1930)
«Le réveil»
Sculpture en bronze patiné.
Base sphèrique en bois.
Signé «P.Philippe».
HT : 47 cm, H : 38 cm (sculpture)

300/ 500 €

86
-
Demeter Haralamb CHIPARUS 
(1886-1947)
«Trois bustes de jeune filles»
Sculpture en bronze patiné.
Base rectangulaire en marbre noir.
Signée «Chiparus».
30 x 49.5 x 17 cm
(petits éclats et usures à la patine)

800/ 1 000 €
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93
-
Alexandre KELETY (1874 - 
1940)
Sculpture en bronze à patine 
verte.
Fonte d’édition ancienne par 
Neveu Lehmann.
Signé sur la base «Kelety 
bronze» et cachet de fondeur.
33 x 55 x 5,5 cm
(usures de patine)

600/ 800 €

94
-

Pierre LE FAGUAYS (1892 - 
1962)

«Archer»
Sculpture en bronze et 

ivoirine sculpté à patine 
polychrome.

Base rectangulaire composé 
de créneaux en marbre beige.
Signée sur la base à la pointe 

«Le Faguays».
70 x 59 x 14 cm

(restauration et éclats à la 
base)

Bibliographie
- Brian Catley : «Art Deco 

and other Figures», Antique 
Collector’s Club, 2012, modèle 

reproduit page 203.

4 000/ 6 000 €

92
-
Alexandre KELETY (1874 - 1940)
Sculpture en bronze patiné 
figurant deux écoliers dansants.
Fonte d’édition par Etling Paris.
Base quadrangulaire en marbre 
noir véiné
Signée sur la terrasse «Kelety»  
et «Etling Paris».
26 x 17,5 x 12 cm

1 000/ 1 500 €

88
-
François-Victor BAZIN 
(1897 - 1956)
«En Avant»
Mascotte en bronze 
argenté sur un socle en 
marbre noir veiné blanc et 
vert.
Signé «F Bazin» sur le 
bronze.
HT : 16,5 cm
(égrenures sur le marbre)

600/ 800 €

89
-
Ary Jean Léon BITTER 
(1883 - 1973)
«Orphée»
Sculpture en bronze à 
patine verte et brune 
nuancées.
Fonte d’édition ancienne à 
cire perdue par Susse.
Signée «Ary Bitter» sur la 
terrasse à droite et au 
cachet de fondeur, 
mention «cire perdue» et 
«Susse Frs Edts Paris».
23 x 19 x 8 cm
(fêle)

400/ 600 €

90
-
Bernhard HOETGER 
(1874 - 1949)
«La pleureuse»
Sculpture en bronze à 
patine brune à nuances 
vertes.
Fonte d’édition ancienne 
par Eugène Blot.
Signée sur la terrasse «B.
Hoetger» et cachet du 
fondeur «Eug. Blot Paris».
H : 27 cm

1 400/ 1 600 €

91
-
Pierre LE FAGUAYS (1892 
- 1962)
«Trophée»
Circa 1925
Sculpture en fonte d’art à 
patine verte.
Socle en marbre noir.
Signé à la pointe sur la 
base.
59 x 16 x 10 cm
(éclats au marbre, usures 
et rayures à la patine)

500/ 700 €
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95
-
Jean DUNAND (1877 - 1942)
Vase en dinanderie à décor peint d’une frise de 
motifs géométriques.
Marqué «Jean Dunand» sous la base et 
numéroté «5394».
H : 15,5 cm

4 000/ 6 000 €

96
-
Jean DUNAND (1877 - 1942)
circa 1922
Minaudière en laque noire à décor géométrique 
rouge et doré.
Fermoir en bronze doré.
Signée «Jean Dunand» à l’émail rouge, sous la 
base.
9 x 14,5 cm
(légères rayures)

Provenance
Millon. Vente du 22 juin 2010.

Bibliographie 
- Félix Marcilhac : «Jean Dunand, his life and 
works», Editions Thames and Hudson, Londres, 
1991 modèle approchant reproduit sous le n° 87, 
«Cigarette-box, circa 1922».

8 000/ 10 000 €

ART DU MÉTAL
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Claudius Linossier naît à Lyon en 1893, dans une 
famille de tisserands. C’est cependant vers 
l’orfèvrerie qu’il se dirige, entrant à 13 ans comme 
apprentie chez Berger et Nesme où il apprend le 
dessin et l’art de dompter le métal. 
Elève doué et appliqué, Linossier apprends vite la 
ciselure, la gravure, l’émaillage, l’incrustation au 
filet ou le repoussé au marteau, tout en 
développant une obsession : «faire des métaux en 
couleurs»2. Afin de se donner les moyens de cette 
ambition, il se rend à Paris après l’Armistice de 
1918, pour travailler chez l’orfèvre Cardeilhac et 
dans l’atelier de Jean Dunand … qu’il quittera au 
bout de 2 mois3. En parallèle, Linossier arpente les 
musées et notamment le Louvre, dont les vases 
grecs lui inspireront les formes et la palette de ses 
futures dinanderies. Revenu définitivement à Lyon 
en aout 1920, il s’installe parmi les artisans des 
pentes de la Croix-Rousse et débute son activité 
de dinandier.

Débutant par de petites pièces, Claudius Linossier 
atteint dès 1921 la maîtrise nécessaire à la 
réalisation de vases en dinanderie qui dépasseront 
les 20 cm. Dans le même temps, ses métaux 
d’élection évoluent et il délaisse le laiton incrusté 
de cuivre et d’argent patinés à l’acide pour des 
alliages nouveaux. Ses couleurs à partir de 1923 ne 
sont plus révélées que par le feu en une 
symphonie de rouges ou jaunes de cuivre, de 
blancs de ferronickel ou de noirs caractéristiques 
du maillechort. Plus tard apparaitront également 
des verts profonds, des bleus, des violets, des 
pourpres ou des bruns mordorés. Ce travail de 

coloriste vaudra à Linossier autant de 
considération que ses décors sans émaux ni 
laques, en inclusions de motifs géométriques 
toujours adaptés aux formes des supports dans 
un constant souci d’équilibre et de régularité. «Ce 
ne sont que des lignes, des ondes, des carrés, des 
losanges, des disques, des points, des grecques, 
des chevrons... mais il les entremêle et les dispose 
avec un art sans cesse renouvelé et surtout 
toujours en étroit rapport avec la forme.»4

En 1922, Linossier épouse Hélène Guillerd, peintre 
qui prendra son nom et deviendra sa 
collaboratrice. Fort de son aide et de son soutien, 
le dinandier expose à Lyon puis dans de 
nombreuses Expositions et Salons, obtenant 
également la bourse de la Fondation Blumenthal, 
qui lui ouvre le marché américain. Nommé 
sociétaire de la Société des Artistes Décorateurs et 
de la Société Nationale des Beaux-Arts, l’artiste 
expose et commercialise son travail à Paris chez 
Hébrard, chez Rouard, ou au Salon d’Automne. 
Cette exposition publique et une critique 
enthousiaste lui obtiendront quelques 
commandes officielles et le respect de ses pairs. 
Ainsi du décorateur Jacques Emile Ruhlmannn qui 
lui commande plusieurs pièces pour ses différents 
stands à l’Exposition internationale des arts 
décoratifs et industriels modernes de 1925.

À compter de cet évènement, Linossier travaillera 
également la sculpture et la médaille, pratiques 
qui enrichissent sa profonde compréhension des 
formes et des plans et lui permettent, à l’orée des 

Années 1930, de poursuivre l’épuration de ses 
formes la complexification de ses décors. À partir 
de 1929, sans doute en raison de la crise 
économique, la production de l’artiste décroit 
sensiblement, jusqu’à atteindre 27 œuvres 
répertoriées en 1937 (contre 210 en 1928). La 
Seconde Guerre Mondiale et le rationnement des 
métaux entérine ce déclin qui atteint 11 
réalisations pour l’année 1940. L’artiste ne cesse 
cependant pas sa pratique et conserve le désir 
d’innover, imaginant de nouveaux décors parmi 
lesquels de délicates silhouettes de danseuses 
remarquées par la critique5 «le sujet vivant, 
superbement représenté par les danseuses de ses 
grands plats, introduit un élément heureux dans 
une discipline qui avait un seul écueil : la 
monotonie.»

La période d’après-guerre marquera le retour 
d’une production plus importante et aux décors 
diversifiés alternant animaux, scènes historiées, 
paysages, natures mortes et portraits. 
Parallèlement, les décors géométriques 
s’affadissent «et sans doute le temp est-il proche 
où, dans certaines œuvres, il s’en libérera tout à 
fait.»6 Cette période est malheureusement la 
dernière de la production de Claudius Linossier 
qui, resté inconsolable suite au décès de son 
épouse en 1952, mettra fin à ses jours en octobre 
1953. Il laisse derrière lui une œuvre unique qui 
aura apporté à l’art austère de la dinanderie une 
approche singulière : «réaliser de la peinture en 
métal.»7

FD
1 �Yvanhoé Rambosson dans son article dédié à l’artiste in 

Mobilier et décoration, 1933, page 473
2 �P.Gardin dans son article «Claudius Linossier l’homme du feu» 

in La République de Lyon, 29 novembre 1949, page 4.
3 �Luc Roville dans son article dédié à l’artiste in Art et 

Décoration, 1923, juillet-décembre, Tome XLIV, page 148.
4 �ibid.
5 �F.Vars, «L’actualité artistique» in Lyon Républicain, 19 

décembre 1930, page 1.
6 �René Chavance in «Claudius Linossier artiste complet du 

métal», Mobilier et Décoration, mars 1938, page 106. 
7 �citation de l’artiste in Claudius Linossier, Dinandier (1893-

1953), Musée des Beaux-Arts de Lyon, 1973, page 54.

Claudius LINOSSIER (1893 - 1953)

«Claudius Linossier m’apparaît comme un patient artisan 
byzantin ressuscité parmi nous. Ses œuvres offrent en effet 
l’abondante magnificence des décors de Sainte-Sophie de 
Constantinople ou de Saint-Marc de Venise. 
Elles gardent sur leurs surfaces les frissonnants reflets du feu 
et des cuves de métaux en fusion. Elles rivalisent avec les 
couchers de soleil et les levers de lune.»1

©
D
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101
-
Claudius LINOSSIER 
(1893 - 1953)
«Les quatre Muses»
1939
Plaque rectangulaire en 
dinanderie de cuivre et 
maillechort martelé 
patiné brun et argenté.
Encadrement en laiton 
martelé patiné.
Signée et datée «Cl.
Linossier 1939».
39,5 x 69,5 cm (plaque)
43,5 x 73,5 cm (avec 
cadre)

8 000/ 12 000 €

102
-
Claudius LINOSSIER 
(1893 - 1953)
1928
Vase boule en 
dinanderie de cuivre 
patiné brun à décor de 
frises géométriques 
argenté sur un fond 
rouge.
Signé et daté sous la 
base «Cl.Linossier 1928».
H : 14,5 cm, D : 19 cm
(légères usures au 
décor)

4 000/ 6 000 €

97
-
Claudius LINOSSIER 
(1893 - 1953)
Vase en dinanderie de 
cuivre martelé à décor 
d’une frise de motifs 
géométriques.
Signé «CL.Linossier» en 
creux sous la base.
H : 15,5 cm, DL : 11 cm

800/ 1 000 €

98
-
Claudius LINOSSIER 
(1893 - 1953)
Coupe en dinanderie de 
cuivre martelé à décor 
d’une frise de motifs 
géométriques.
Signé «CL.Linossier» en 
creux sous la base.
H : 13 cm, DL : 17 cm

1 000/ 1 500 €

99
-
Claudius LINOSSIER 
(1893 - 1953)
Vase en dinanderie de 
cuivre martelé à décor 
d’une frise de motifs 
géométriques.
Signé «CL.Linossier» en 
creux sous la base.
H : 21 cm, DL : 16,5 cm

1 500/ 2 000 €

100
-
Claudius LINOSSIER 
(1893 - 1953)
Vase en dinanderie de 
cuivre à décor d’une frise 
de motifs géométriques.
Signé «CL.Linossier» en 
creux sous la base.
H : 18 cm, DL : 17,5 cm

1 500/ 2 000 €
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106
-
CHRISTOFLE
Paire de vases en dinanderie à décor 
d’une frise de motifs géométriques.
Cachets ovales «Christofle» et 
numéroté «B 147 I», sous les bases.
H : 33 cm, DL : 17 cm

500/ 700 €

107
-
CHRISTOFLE
Vase en dinanderie à décor d’une 
frise de motifs géométriques.
Cachet «Christofle» et numéroté «B 
1 E» en creux sous la base.
H : 25 cm, DL : 12 cm

800/ 1 000 €

105
-
CHRISTOFLE
Vase en dinanderie à décor d’une 
frise de motifs géométriques.
Cachet «Christofle» et numéroté «B 
18 30», en creux sous la base.
H : 16,5 cm, DL : 12,5 cm

400/ 600 €

103
-
Claudius LINOSSIER 
(1893 - 1953)
Coupe en dinanderie de 
cuivre martelé à décor 
d’une frise de motifs 
géométriques.
Signé «CL.Linossier» en 
creux sous la base.
H : 11,5 cm, DL : 15 cm

1 500/ 2 000 €

104
-
Claudius LINOSSIER 
(1893 - 1953)
Vase en dinanderie de 
cuivre martelé à décor 
d’une frise de motifs 
géométriques.
Signé «Linossier» en creux 
sous la base.
H : 22 cm, DL : 16 cm
(quelques enfoncements 
et déformations)

1 800/ 2 200 €
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112
-
Jean Élisée PUIFORCAT 
(1897 - 1945)
«Bayonne»
Ensemble en argent massif et 
palissandre comprenant : 
- un saleron : H 4 cm, poids 
brut : 139 g environ
- un moutardier : H : 6.5 cm, 
poids brut : 225 g environ 
(avec sa cuillère ornée d’une 
sphère de jade vert)
On y joint une pince à sucre. L 
: 10,5 cm, poids brut : 52 g 
environ
Signés «Jean Puiforcat Paris 
«et poinçons.
(fêle à la cuillère)

500/ 700 €

113
-
Jean Élisée PUIFORCAT 
(1897 - 1945)
Garniture de toilette en 
argent et cristal composé de : 
- deux flacons. H : 11 cm. 
- deux boites rondes. H : 6 cm
- un miroir face à main. H : 
22,5 cm, D : 13 cm
- une brosse à habits. 18,5 x 
16,5 cm
- une brosse ronde. H : 20 cm, 
D : 12 cm
- un polissoir. L : 16 cm
Signés «Jean E.Puiforcat» et 
poinçons.
(éclats au verre)

1 200/ 1 500 €

114
-
Jean Élisée PUIFORCAT 
(1897 - 1945)
Circa 1930
Garniture de toilette en 
argent massif, cristal de 
Baccarat et bois comprenant 
: 
- 4 flacons. H : 13 et 10 cm, D 
: 11,5 et 8, 5 cm 
- 1 boite – H : 8 cm, D : 11 cm
Poinçon Minerve 1er titre, 
poinçon d’orfèvre et signé en 
toutes lettres «Jean E. 
Puiforcat».

1 000/ 1 200 €

108
-
Jean DESPRES (1889 - 
1980)
Grande timbale en métal 
argenté à décor d’une 
gourmette à maillons 
plats reposant sur une 
base circulaire.
Signée «J.Després», sous 
la base.
H : 14,5 cm, D : 11,5 cm

800/ 1 000 €

109
-
HERMES Paris
Valisette de toilette en 
cuir marron piqué sellier 
avec attache «H» en 
métal argenté contenant : 
- une boite en cuir
- un miroir à cadre en cuir 
siglé «Hermès Paris 24 Fg 
St Honoré» 
- une pochette en cuir 
siglé «Hermès Paris 24 Fg 
St Honoré» contenant 
plusieurs éléments de 
toilette en métal argenté 
marqué «Hermès Paris»
- deux flacons et une 
boite marqués «Hermès 
Paris» et poinçonnés. 
Valisette : 5 x 36 x 26 cm
(quelques usures au cuir)

400/ 600 €

110
-
Luc LANEL (1893-1965) & 
CHRISTOFLE
«Ondulations»
1936
Service en métal argenté 
composé d’un plateau, 
d’une théière, d’une 
cafetière, d’un pot à lait 
et d’un sucrier.
Chaque pièce est 
marquée du cachet de la 
Manufacture et 
numérotée.
Plateau : 2 x 53,5 x 33,5 
cm
Théière - H : 15,5 cm
Cafetière - H : 13,5 cm
Pot à lait - H : 6 cm
Sucrier - H : 10 cm

800/ 1 200 €

111
-
Jean Elisée PUIFORCAT 
(1897 - 1945)
Circa 1930
Coupe circulaire en argent 
massif sur piédouche en 
bois sculpté et base 
circulaire à décor en 
marches d’escalier.
Poinçon minerve 1er titre, 
poinçon d’orfèvre et 
signée en toutes lettres 
«Jean E. Puiforcat».
H : 6,8 cm, D : 15,6 cm
Poids brut : 243 g

600/ 800 €
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115
-
JAEGER-LECOULTRE
«Atmos»
Pendule «Atmos» en métal chromé, 
cuivre et verre.
Cadran à chiffres arabes. 
Marquée «Atmos Jaeger-Lecoultre» 
sur la terrasse, «Made in 
Switzerland» sur le cadran et à 
l’arrière de celui-ci «Lecoultre & Cie 
Swiss».
23,5 x 21 x 16 cm

500/ 700 €

116
-
Leon HATOT (1883 - 1953) & ATO
Pendule à cadran circulaire en verre 
moulé teinté à chiffres romain.
Base rectangulaire à gradin en 
bakélite noir.
Signé "ATO".
H : 22 cm, D : 19 cm
(usures)

800/ 1 200 €

117
-
HETTIER & VINCENT, attribué à
Garniture de cheminée composé 
d’une pendule et de deux 
candélabres en bronze argenté à 
décor de motifs géométriques 
stylisés agrémenté d’éléments en 
verre gravé d’enfants lisant et d’une 
femme portant une couronne de 
fleurs.
Pendule : 39 x 25 x 11 cm
Candélabres : 34 x 26 x 10 cm

1 500/ 1 800 €

MOBILIER
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122
-
Edgar BRANDT, dans le goût
Console à piètement à trois 
lames d’acier nickelé centrales 
à décrochement et 
enroulement haut et bas. 
Deux plateaux et une base en 
marbre portor à découpe 
galbée.
90 x 120 x 42 cm

1 500/ 2 000 €

121
-

MULLER Frères Lunéville et 
CHAPELLE à Nancy

«Paon»
Circa 1930

Rare lampe zoomorphe en verre 
rose, jaune et blanc à inclusions de 

paillons d’argent éclatés soufflé dans 
une résille en fer forgé martelé. Socle 

en marbre.
42 x 87 x 17 cm

Bibliographie
- Benoit Tallot : «Les Frères Muller, 

Maîtres verriers à Luneville», Editions 
Serpenoise, 2007, Metz, modèle 

similaire reproduit page 113.

3 000/ 5 000 €

118
-
Edgar BRANDT (1880 - 1960) & DAUM 
- Nancy
Paire d’appliques orientable en fer 
forgé patiné à décor de fleurs, de baies 
et motifs géométriques stylisés. Tulipe 
en verre double à décor de poudre 
intercalaire jaune orangé.
Tulipes signées «Daum # Nancy 
France»
32 x 15,5 x 28 cm

5 000/ 6 000 € 

119
-
Edgar BRANDT (1880 - 1960)
Paire de poignées en bronze doré 
oxydé à l’éponge de forme conique 
surmonté d’une sphère en verre.
Estampillées «E.Brandt».
H : 44 cm
(vert de gris)

2 000/ 3 000 €

120
-
Edgar BRANDT, attribué à
Porte-parapluie tubulaire à deux anses 
en fer forgé martelé à décor de frises 
d’entrelacs ajourés en partie haute et 
de vagues en partie basse.
H : 62 cm

3 000/ 4 000 €
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126
-
Travail français du Xxe
Paire de larges chaises basses en fer forgé et cuir.
69 x 45 x 50 cm
(l’un des dossiers est déchiré)

2 000/ 3 000 €

127
-
Travail français
Importante console en acier chromé à deux montants 
arqués figurant des palmes stylisées à dessus et base en 
marbre beige veiné blanc.
88 x 185 x 45 cm

8 000/ 10 000 €

123
-
Michel ZADOUNAISKY (1903 - 
1983)
Paire de bougeoirs en fer forgé 
partiellement martelé à fut central 
présentant un serpent enroulé 
flanqué de de volutes.
Estampillés «Michel».
H : 46 cm

500/ 700 €

124
-
Michel ZADOUNAISKY (1903 - 
1983)
Paire de grilles en fer forgé martelé 
patiné à décor de feuilles et de fleurs 
stylisées.
Estampillées «Zadounaïsky».
67 x 67 x 2 cm (chaque)

1 500/ 2 000 €

125
-
Ivan DA SILVA-BRUHNS (1881 - 
1980)
«Brazil»
Edition Artcurial.
Tapis en laine rase de forme 
octogonal à motifs géométriques 
brun, rose et blanc.
Bolduc au dos et et numéroté 
33/100.
225 x 328 cm

1 000/ 1 500 €



ART DÉCO MILLON 5756

128
-
René PROU, attribué
Suite de huit chaises en fer forgé patiné vert d’eau et 
rehaut d’or à dossier ovale agrémenté d’entrelacs reposant 
sur des pieds galbés à l’avant et droit à l’arrière.
Assise et dossier recouvert d’un tissus à la vigne.
99,5 x 50 x 38 cm
(déchirures au tissu et usures)

700/ 900 €

129
-
René PROU, attribué à
Piétement de table en fer forgé laqué vert d’eau et rehaut 
d’or composé de deux montants à angles droits à 
enroulements reliés par une entretoise.
Plateau rectangulaire.
72 x 212 x 87 
(rayures)

800/ 1 000 €

130
-
René PROU (1889 - 1947)
Paire de chaises en fer forgé patiné à dossier ajouré 
d’entrelacs reposant sur un piétement galbé à l’avant et 
à l’arrière.
Assise recouvert de tissus jaune.
76 x 40 x 48 cm

500/ 600 €

131
-
Travail du Xxe
Guéridon rond à piétement en bois sculpté à décor de 
faunes et plateau circulaire en verre.
H : 50 cm, D : 65 cm

1 500/ 2 000 €

132
-
Travail Français
Banquette rectangulaire à dossier incliné à structure en 
bois gainé de parchemin et assises recouverte de velours 
orange.
47 x 192 x 75 cm
(tâches et déchirures)

3 000/ 4 000 €
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133
-
Pierre CHAREAU, modèle de
Paire d’appliques à platine de 
fixation en métal patiné enserrant 
des plaques d’albâtres. 
28 x 30 x 10 cm
(usures aux albâtres et manque une 
albâtre)

500/ 700 €

134
-
Travail français du Xxe
Paire de chaises en placage d’ébène 
de Macassar à assises en tissu blanc 
et dossiers décorés d’un décor 
géométrique.
85,5 x 41 x 41 cm

2 000/ 3 000 €

135
-
DOMINIQUE [André DOMIN (1883 
- 1962) et Marcel GENEVRIERE 
(1885 - 1967)]
Table de salle à manger en bois 
teinté à plateau rectangulaire 
reposants sur des montants galbés 
reliés par une entretoise.
Estampillé au fer à chaud.
76 x 134 x 87 cm

600/ 800 €

138
-
Francis JOURDAIN, attribué à
Circa 1928
Paire de chaises longues à dossier inclinable et 
leur repose-pieds en bois, assise et dossier 
cannés.
74 x 85 x 70 cm
63 x 28 x 65 cm
(légères restaurations, usures et rayures d’usage)

Bibliographie 
- «Francis Jourdain, Un parcours moderne», 
Somogy Editions d’Art, Paris, 2000, modèle 
similaire reproduit page 80.

3 000/ 5 000 €

136
-
Pierre CHAREAU, modèle de
Applique murale à platine de 
fixation en acier enserrant trois 
plaques en albâtre.
28 x 30 x 12 cm
(rouille et usures aux albâtres)

500/ 700 €

137
-
André GROULT, dans le goût
Table desserte à deux plateaux 
superposés en bois teinté noir et 
vert.
68 x 51 x 30 cm
(usures)

300/ 400 €
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141
-
Jean-Maurice ROTSCHILD, attribué à
Petite table basse en placage de noyer à plateau 
circulaire reposant sur un piètement tripode gaine relié 
par une entretoise en bronze patiné.
H : 41 cm, D : 45 cm
(usures)

1 500/ 2 000 €

142
-
André ARBUS (1903 - 1969) & Vadim ANDROUSOV 
(1895 - 1975)
Importante commode en placage d’acajou ouvrant en 
façade par deux portes dans un encadrement galbé.
Piétement avant galbé et pieds arrières gaines.
Décor central d’un fermoir en forme de masque de 
méduse en bronze patiné. Masque signé «Androusov».
99,5 x 202 x 50,5 cm
(légères rayures et petits manque de placage)

Provenance
Collection particulière.

Bibliographie
- Commode parcheminée ornée du même masque 
central d’Androusov reproduit en illustration de l’article 
de Bernard Champigneulle «Quelques créations récentes 
d’André Arbus» in Art et décoration, 1935, page 168.
- Meuble en palissandre verni orné du même masque 
central d’Androusov reproduit en illustration de l’article 
de Bernard Champigneulle «André Arbus» in Mobilier et 
décoration : revue française des arts décoratifs appliqués, 
1936, page 98.
- Yvonne Brunhammer : «André Arbus, architecte-
décorateur des Années 40», 2003, Norma éditions, 
modèle du masque de méduse reproduit page 64, sur un 
meuble en palissandre verni page 100 et sur la commode 
parcheminée du Mobilier National page 113 et en 
sycomore page 368.

8 000/ 10 000 €

139
-
Pierre CHAREAU, modèle de
Paire d’appliques mural à structure 
en métal laqué blanc et noir 
enserrant un cube à découpe stylisé 
en albâtre.
15 x 18,5 x 11 cm
(rayures et éclats)

400/ 600 €

140
-
Travail français
Paire de guéridons à deux plateaux 
circulaires superposés agrémentés 
de sphères d’ivoire t reposant sur des 
montants droits surmontés de 
shères en os.
H : 53 cm, D : 68 cm 
H : 54 cm, D : 100 cm
(manques de placage)

600/ 800 €
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145
-
Travail Moderniste
Paire d’appliques en métal chromé à 
déflecteur hémisphérique à 
l’intérieur laqué blanc, reposant sur 
potence en forme d’arc, l’ensemble 
maintenu par une potence de forme 
rectangulaire.
25 x 40 x 30 cm

800/ 1 200 €

146
-
René COULON (1908 - 
1997)
Circa 1937
Table guéridon à plateau 
circulaire en verre plat 
composé de trois montants 
en verre trempé et galbé 
reposant sur une base 
circulaire en bois teinté.
H : 64,5 cm, D : 45 cm

Bibliographie
- «Glace et Verre n° 57», 
Novembre Décembre 1937, 
modèle similaire reproduit 
page 22.

5 000/ 7 000 €

147
-
Paul DUPRE-LAFON (1900 
- 1971) & HERMES Paris
Valet de nuit en chêne 
cérusé et armature en laiton 
à tablette et cintre gainé de 
cuir rouge. 
Signé du cachet «Hermès 
Paris». 
136 x 44 x 44 cm
(légères usures)

Bibliographie 
- Thierry Couvrat-
Desvergnes, «Dupre-Lafon, 
décorateur des 
millionnaires», Les éditions 
de l’amateur, 1990 Paris, 
modèle reproduit pages 144, 
204.

6 000/ 8 000 €143
-
Pierre CHAREAU (1883 - 1950)
Paire d’appliques murales en acier 
enserrant trois plaques d’albâtre 
dont deux latérales orientables.
39 x 10,5 x 20 cm
(usures et éclats)

6 000/ 8 000 €

144
-
Pierre CHAREAU (1883 - 1950)
Paire d’appliques murales en acier 
enserrant trois plaques d’albâtre 
dont deux latérales orientables.
39 x 10,5 x 20 cm
(usures et éclats)

6 000/ 8 000 €
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148
-
Boris LACROIX (Paris 1902 - 1984)
Circa 1930
Paire de lampe en métal chromé à base quadrangulaire 
et montant droits enserrant un tube de verre sablé.
H : 25 cm
(usures et manque d’argenture)

Bibliographie
- Guillaume Janneau, «Le Luminaire», Editions d’Art 
Charles Moreau, Paris, 1992, modèle reproduit page 191

2 000/ 3 000 €

149
-
Boris LACROIX (Paris 1902 - 1984)
Circa 1930
Paire de lampes à base circulaire en métal nickelé à 
quatre bras de lumières enserrant des tubes en verres 
sablés.
Cachet de l’artiste.
H : 26 cm, D : 26,5 cm

Bibliographie
- Guillaume Janneau : «Le Luminaire», Editions d’Art 
Charles Moreau, Paris, 1992, modèle reproduit page 315.

3 000/ 4 000 €

DESIGN
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155
-
Marcel VERTES (1895 - 
1961) - Atelier Le Tapis 
Vert à Vallauris
Plat en faïence à décor 
d’un centaure et d’une 
une nymphe émaillé 
beige, vert, violet-mauve 
et gris .
Signé dans le décor et 
numéroté «Vertes 3/100» 
et au dos tampons en 
creux «Vertes Editions 
Tapis vert Vallauris» et 
«Made in France». 
48 x 36 cm

300/ 400 €

156
-
Marcel VERTES (1895 - 
1961) - Atelier Le Tapis 
Vert à Vallauris
Plat en faïence à décor 
émaillé beige, vert et gris 
d’un centaure embrassant 
une nymphe.
Signé dans le décor et 
numéroté «Vertes 9/100» 
et au dos tampons en 
creux «Vertes Editions 
Tapis vert Vallauris» et 
«Made in France». 
48 x 36 cm

500/ 700 €

157
-
Marcel VERTES (1895 - 
1961) - Atelier Le Tapis 
Vert à Vallauris
Assiette circulaire en 
faïence émaillée blanche, 
verte, rouge et gris-noir à 
décor d’un cheval.
Signé dans le décor et 
numéroté «Vertes 5/100» 
et au dos tampon en 
creux «Vertes Editions 
Tapis vert Vallauris Made 
in France». 
D : 31 cm

300/ 500 €

158
-
Marcel VERTES (1895 - 
1961) - Atelier Le Tapis 
Vert à Vallauris
1950
Assiette circulaire en 
faïence émaillée beige, 
rose, jaune et gris-noir à 
décor d’un cheval.
Signé au dos à l’émail noir 
«Vertes» et «Editions Tapis 
vert 1950». 
D : 30,5 cm
(qelques légers manques 
d’émail)

300/ 500 €

159
-
Nanni SERVETTAZ (1892 - 1973)
«Le jardin des Hespérides»
Bas-relief en terre cuite à émaux polychromes 
figurant trois femmes nues cueillant des fruits 
dans un jardin.
Signé en creux «N.Servettaz» en bas à droite.
38,5 x 58 x 3 cm

500/ 700 €

160
-
Jean COCTEAU (1889 - 1963) & Madeline 
JOLLY (Atelier)
«Jeune fille à l’œil»
1958
Grande coupe en céramique à décor peint.
Signée et datée dans le décor «Jean Cocteau 
1958».
Marquée et numérotée au dos : «Edition 
Originale de Jean Cocteau Atelier Madeline.Jolly 
4/5».
D : 37 cm

Bibliographie
- Annie Guédras : «Catalogue raisonné des 
poteries et céramiques de Jean Cocteau», 
Teillet-Demit Editeurs, 1989, modèle reproduit 
sous le numéro 107.
Le catalogue précise : «Tirage initialement prévu 
à 10 ex. modifié par la suite à la demande de 
Jean Cocteau et réduit à 5 ex. Les pièces 1 et 2 
sont notées sur 10 ex., les trois autres pièces sur 
5 ex.» Cocteau indiquera concernant cette série 
de pièces «En m’inspirant d’un bas relief des 
Indes, j’ai fait une de mes plus belles poterie».

2 000/ 3 000 €

161
-
Jean LURCAT (1892 - 1966)
Plat circulaire en faïence émaillée orange 
nuancé à décor brun de personnages stylisés.
Signé au dos «Dessin J.Lurcat Sant Vicens G.W».
D : 39 cm

600/ 800 €

CÉRAMIQUE
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165
-
Mithé ESPELT (1923 - 2020)
«Chevêche»
Circa 1965
Miroir en faïence émaillée à rehaut 
doré.
25 x 19 cm
(petit éclat sous un œil)

Bibliographie
- Antoine Candau : «Mithé Espelt, 
the discreet luxury of the everyday», 
Editions Odyssée, Graulhet, 2020, 
modèle variant reproduit page 136.

1 200/ 1 500 €

166
-
Mithé ESPELT (1923 - 2020)
«Cage #2»
Circa 1970
Miroir en faïence émaillée jaune 
nuancé et bleu à à rehauts dorés 
décor de volatiles stylisés.
31 x 19,5 cm
(légers sauts d’émail)

Bibliographie
- Antoine Candau : «Mithé Espelt, 
the discreet luxury of the everyday», 
Editions Odyssée, Graulhet, 2020, 
modèle à couverte variante 
reproduit page 160.

600/ 800 €

167
-
Mithé ESPELT (1923 - 2020)
Thermomètre en faïence émaillée 
bleu, vert et or à décor d’un soleil 
stylisé.
H : 43 cm

500/ 600 €

162
-
Riccardo SCARPA (1905 - 1999)
«Visage de femme»
Sculpture en céramique.
Signée «R.Scarpa»
23,5 x 12 x 16 cm

300/ 400 €

163
-
Alexandre KOSTANDA (1924 - 
2004)
Vase en céramique à décor émaillé 
polychrome.
Signé «A.Kostanda», situé 
«Vallauris» et cachet en creux sous 
la base. 
H : 29 cm

400/ 600 €

164
-
Alexandre KOSTANDA (1921 - 2007)
Ensemble en céramique émaillée 
polychrome comprenant :
- deux pichets à anses : 31,5 cm et 
27 cm
- un vase : H : 25,5 cm
Signés «A.Kostanda» sous les bases.
(éclat)

800/ 1 000 €
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171
-
Georges JOUVE (1910 - 
1964)
1955
Soupière en céramique 
émaillée noire.
Signée dans le couvercle en 
creux de l’Alpha et «Jouve».
H : 31 cm, DL : 32 cm
(un éclat au couvercle)

Provenance
Collection particulière.

Bibliographie
«Georges Jouve» Jousse 
Entreprise éditions, Paris, 
2005, modèle reproduit 
pages 99,100, 285, 288 et 289 
et reproduit et référencé 
page 147.

5 000/ 7 000 €

172
-
Georges JOUVE (1910 - 
1964)
«Bravo Toro»
Pichet à anse et bec pincé en 
faïence émaillée blanche à 
décor émaillé noir d’une tête 
de taureau et d’un soleil 
stylisé présentant l’inscription 
«Bravo Toro».
Signé en creux sous la base 
«Jouve» et de l’alpha.
H : 21 cm
(saut d’émail sur le col)

5 000/ 7 000 €

169
-
Roger CAPRON (1922 - 2006)
Vase à oreilles en céramique 
émaillée blanche à décor de deux 
frises émaillées polychrome
Signé sous la base «Capron 
Vallauris» et numéroté F57.
H : 26 cm, D : 23 cm
(éclats)

800/ 1 200 €

170
-
Roger CAPRON (1922 - 2006)
«Coq»
Plat circulaire en faïence blanche à 
décor émaillée polychrome d’un coq.
Signé «Capron Vallauris». 
D : 38,5 cm
(légers éclats)

600/ 800 €

168
-
Roger CAPRON (1922 - 2006)
Petite lampe en faïence émaillée 
blanche, présentant une ouverture 
circulaire au centre du fût et deux petites 
anses de chaque côté du col, à décor 
émaillée noir stylisé double face.
Signée «Capron Vallauris» sous la base.
H : 17 cm (sans la douille)

400/ 600 €
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173
-
Rut BRUK (1916 - 1999)
Petit vide poche 
quadrangulaire en 
céramique émaillée ocre, 
vert et rose à motifs 
géométriques.
Signé sous la base «Bryk».
11 x 11 cm
(éclat)

500/ 700 €

174
-
Jacques BLIN (1920 - 
1995)
Coupe de forme libre en 
céramique émaillée verte 
et beu-violet nuancé.
8 x 13 x 13 cm

500/ 700 €

175
-
Jacques BLIN (1920 - 
1995)
Ensemble de deux pièces 
en faïence émaillée bleu-
vert comprenant :
- un vase - H : 12 cm. 
- un coupe - D : 13 cm
Signés «J Blin».

300/ 500 €

176
-
Jacques BLIN (1920 - 1995)
Ensemble en faïence 
émaillée ocre et noir 
comprenant 
- un pichet à anse. H : 20 cm
- un vase conique. H : 21,5 cm
- un pot a tabac à décor 
d’animaux stylisés.H : 14 cm
Signés «J.Blin».

500/ 700 €

178
-
Jean DERVAL (1925 - 2010)
Coupe circulaire en céramique émaillée grise, 
beige, brun-noir et bleu-vert reposant sur un 
piètement tripode composé de sirènes 
stylisées.
Cachet en creux sous couverte, sous la base.
H : 25 cm, DL : 35 cm
(usure l’émail)

600/ 800 €

179
-
Jacques BLIN (1920 - 1995)
Suite de pièces en faïences émaillées bleu et 
noir à décor en creux d’animaux fantastiques 
et de motifs floraux stylisés comprenant :
- une tasse. H : 9,5 cm
- un pot couvert : H : 16 cm, D : 11 cm
- une coupelle. D : 12,5 cm
- un pied de lampe. H : 16 cm
- deux pichets. H : 11,5 et 18,5 cm
- une plaque. 21 x 11 cm
(éclats)

600/ 800 €
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182
-
Jean de LESPINASSE (1896 - 1979)
Suite de deux pichets en faïence émaillée 
bleu à décor en léger relief d’une frise 
géométrique.
Monogrammes sous les bases.
H : 51 et 27,5 cm

500/ 700 €

183
-
Jean de LESPINASSE (1896 - 1979)
Important vase à large panse et col 
resserré à anse en faïence émaillée bleu à 
décor d’une frise de motifs stylisés.
Signé sous la base «JDL 13».
H : 31 cm, D : 35 cm
(éclats et vernis jaune non d’origine sur 
le fond du vase)

400/ 600 €

184
-
Jean de LESPINASSE (1896 - 1979)
Important vase à large panse et col 
resserré à anse en faïence émaillée bleu à 
stries noir.
Signé sous la base «JDL 13».
H : 30 cm, D : 34 cm
(légers saut d’émail)

400/ 600 €

180
-
Jean de LESPINASSE (1896 - 1979)
Suite de trois pichets à anses en faïence émaillée bleu et 
brune à décors en léger relief de motifs floraux pour deux 
des vases et d’un personnage stylisé pour l’autre.
Monogrammes sous les bases.
H : 29,5 / 34 / 38 cm
(éclats et restaurations)

500/ 700 €

181
-
Jean de LESPINASSE (1896 - 1979)
Suite de deux pièces en faïence émaillée spolychrome à 
décors de motifs géométriques comrpenant : 
Une large coupe : H : 24 cm, D : 20,5 cm
Un pot à tabac couvert : H : 29 cm (avec couvercle)
Monogrammes «JDL».
(éclats et fêles)

400/ 600 €
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190
-
Jean MARAIS (1913 - 
1998)
Circa 1970
Important pichet 
anthropomorphe en en 
céramique.
Signé «Jean Marais».
H : 46 cm

400/ 600 €

191
-
Jean MARAIS (1913 - 
1998)
«Eve & Adam»
Circa 1975
Vase de forme balustre à 
col resserré en faïence 
émaillée ocre.
Signé sus la base «Jean 
Marais».
H : 30,5 cm

400/ 600 €

192
-
Pablo PICASSO (Malaga 
1881 - Mougins 1973) & 
MADOURA
«Oiseau à la huppe»
Coupe en terre de faïence 
blanche à décor à la 
paraffine oxydée émaillé 
blanc et noir. 
Signé au dos «Edition 
Picasso» et cachet en 
creux «Madoura plein 
feu».
H : 4 cm, D : 14,5 cm

Bibliographie 
- A. Ramié : «Picasso 
Catalogue de l’œuvre 
céramique éditée 1947-
1971», Madoura, Paris 
1988, modèle reproduit 
page 95 numéro 173.

500/ 700 €

193
-
MADOURA
Vase conique en faïence 
émaillée blanche à deux 
anses latérales. Intérieur 
brun.
Signé du cachet, en creux 
sous la base.
H : 37,5 cm

1 500/ 2 000 €

185
-
Marcello FANTONI (1915 - 2011)
Vide-poche en céramique de forme 
quadrangulaire à couverte émaillée 
gris-violet et ocre-jaune.
Signature peinte en blanc sous la 
base.
3 x 23 x 23 cm

200/ 300 €

186
-
Marcello FANTONI (1915 - 2011)
Coupe en céramique de forme libre 
à couverte émaillée gris-violet, 
blanc-crème et or.
Signature peinte en blanc sous la 
base.
5 x 24 x 20 cm

200/ 300 €

187
-
Marcello FANTONI (1915 - 2011)
Coupe / cendrier en céramique de 
forme circulaire à couverte émaillée 
gris-violet, blanc-crème et or.
Signature peinte en blanc sous la 
base.
H : 6 cm, D : 22 cm

300/ 500 €

188
-
Pol CHAMBOST, attribué à
Lampe de forme ovoïde en faïence 
émaillée craquelée verte à décor en 
partie basse d’une frise 
géométrique.
H : 31,5 cm

400/ 600 €

189
-
Pol CHAMBOST (1906 - 1983)
Vase en céramique à couverte 
blanche.
Signé en creux sous la base «Pol 
Chambost», marqué «Made in 
France» et numéroté «839».
H : 26 cm

400/ 600 €
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197
-
Gilbert PORTANIER (1926 - 2023)
1984
Cloche en céramique partiellement 
émaillé noir à décor de personnages 
stylisés.
Signé et daté «Portanier 84».
H : 23 cm

500/ 700 €

198
-
Gilbert PORTANIER (1926 - 2023)
Cloche en céramique partiellement 
émaillée noir à décor de 
personnages stylisés.
Signé et daté «Portanier 83».
H : 24 cm
(éclat)

600/ 800 €

199
-
Gilbert PORTANIER (1926 - 2023)
Cloche en céramique partiellement 
émaillée bleu à décor de 
personnages stylisés.
Signée et datée «Portanier 83».
H : 28 cm

600/ 800 €

196
-
René BEN LISA (1926 - 1995)
Circa 1940
Vase de forme balustre en faïence émaillée polychrome à décor 
géométriques de personnages stylisés.
Signé sous la base.
H : 37 cm
(sauts d’émail)

1 000/ 1 500 €

195
-

André COTTAVOZ (1922 - 2012)
«Iris»

Grand vase ovoïde en faïence émaillée blanche, jaune, bleu 
et vert figurant de siris stylisées.

Signé sous la base «Cottavoz Iris Vallauris».
H : 50 cm

1 000/ 1 500 €

194
-
Robert DEBLANDER (1924 - 2010)
Théière couverte en grès pyrité.
Signé «Deblander» et siglée à l’étoile.
H : 18 cm

600/ 800 €
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203
-
Gisèle BUTHOD GARCON (née en 1954)
Sculpture en céramique à couverte 
lustrée et craquelée émaillée brune et 
jaune.
Signée du monogramme et siglée.
44 x 30,5 x 16 cm

1 500/ 2 000 €

204
-
Gisèle BUTHOD GARCON (née en 1954)
Sculpture en céramique de forme libre 
partiellement émaillée beige .
Monogrammée et siglée en creux.
32 x 32 x 17 cm

1 500/ 2 000 €

205
-
Gisèle BUTHOD GARCON (née en 1954)
«La Ruche»
Sculpture en céramique à couverte 
craquelée émaillée blanc et jaune.
Signée du monogramme et du sigle.
H : 28 cm

1 000/ 1 500 €

200
-
Gisèle BUTHOD GARCON (née en 1954)
Sculpture en faïence émaillée blanche.
Monogrammée et siglée sous la base.
17 x 15 x 15 cm
(sauts d’émail)

500/ 700 €

201
-
Gisèle BUTHOD GARCON (née en 1954)
Vase boule en céramique à couverte 
craquelée émaillée bleu à nuances jaune 
et brune.
Monogramme sous la base.
H : 21 cm
(éclat)

600/ 800 €

202
-
Gisèle BUTHOD GARCON (née en 1954)
Sculpture en céramique à couverte 
craquelée émaillée beige et jaune.
Signée du monogramme et sigle.
43 x 33 x 20 cm

1 000/ 1 500 €



DESIGN MILLON 8382

206
-
Bocca ROSSA (né en 1954)
1997
Coupe sur piédouche en 
faïence émaillée beige et 
brun à décor de personnages 
stylisés.
Signée et datée «Bocca 
Rossa 11.11.97».
H : 29 cm

500/ 700 €

207
-
ACCOLAY (Act. 1945 - 
1992)
«Pingouin»
Vase en faïence émaillée 
noir.
Signé «Accolay».
H : 30 cm
(légères rayures)

300/ 400 €

208
-
ACCOLAY (Act. 1945 - 
1992)
Pichet en céramique à une 
anse formant bec verseur et 
décor éaillé bleu, rouge et 
jaune d’un personnage 
anthropomorphe.
H : 31 cm

400/ 600 €

209
-
Bocca ROSSA (né en 1954)
Vase ovoïde en faïence 
émaillée beige et vert à 
décor d’une frise de 
poissons.
Signé «Bocca Rossa».
H : 29 cm, D : 18 cm

300/ 400 €

210
-
Bocca ROSSA (Né en 1954)
Pièce unique.
Grand vase ovoïde en faïence émaillée ocre, 
bleu et noir à décor d’un couple se souriant.
Signé «Bocca Rossa» dans le décor et sous la 
base «Pièce unique Boca Rossa».
H : 38 cm

500/ 700 €

211
-
Danillo CURETTI (1943 - 1993) pour LONGWY
«La tour électrique»
Vase boule en faïence émaillée craquelée 
polychrome.
Signé sous la base du tampon de la 
Manufacture, «Pièce à tirage numéroté II, tirage 
a «L» exemplaire».
H : 37 cm, D : 32 cm

500/ 700 €

212
-
Bruno GAMBONE (né en 1936)
Sculpture zoomorphe en grés émaillée blanc et 
brun.
Signée «Gambone Italy».
10 x 43 x 11 cm

1 000/ 1 200 €
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217
-
Marc LALIQUE (1900 - 
1977)
«Faunes»
Lustre en verre moulé-
pressé satiné composé de 
six plaques s’inerrant dans 
une structure circulaire en 
métal nickelé à fut 
composé d’ananas stylisés 
terminés par deux 
couronnes composé de 
feuilles de vigne.
Signé «Lalique France».
H : 72 cm D : 41 cm
(éclats et fêles)

Bibliographie 
- «Mobilier et décoration», 
décembre 1949 , modèle 
reproduit page 31.

3 000/ 5 000 €

218
-
LALIQUE France (modèle 
de Marie Claude 
LALIQUE)
«Les causeuses»
Miroir orné de six plaques 
en verre moulé-pressé 
satiné représentant des 
femmes assises.
91 x 91 cm

3 000/ 4 000 €

213
-
Antonio LAMPECCO (1932 - 2019)
Suite de quatre œuvres en 
céramique émaillée bleu et 
partiellement cristallisé.
Monogramme.
H : 12,5 / 9 / 6,5 et 8 cm
(restauration)

300/ 400 €

214
-
Antonio LAMPECCO (1932 - 2019)
Suite de deux vases sculpture en 
céramique émaillée ocre nuancé 
pour l’un et gris beige à 
cristallisations pour l’autre.
Monogramme.
H : 9,5 et 8,5 cm

300/ 400 €

215
-
Antonio LAMPECCO (1932 - 2019)
Suite de deux vases en céramique 
émaillée bleue.
Monogramme.
H : 8 et 7 cm
(restauration à la base pour un)

300/ 400 €

216
-
Antonio LAMPECCO (1932 - 2019)
Suite de trois vases en céramique 
émaillée jaune.
Monogrammes.
H : 5,5 / 6 et 7 cm

150/ 200 €
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219
-
LALIQUE France , d’aprés un modèle 
de Marie Claude LALIQUE (1935 - 
2003
«Tanzania»
Vase en verre teinté noir moulé-pressé 
à décor de feuilles et d’une frise de 
zèbres émaillé blanc.
Signé à la pointe «Lalique ® France» et 
numéroté 1638.
H : 20,5 cm, DL : 18 cm

Bibliographie
Catalogue Général Lalique (2012), 
modèle reproduit et référencé page 133.

500/ 700 €

220
-
LALIQUE France, d’aprés un modèle 
de Marie Claude LALIQUE (1935 - 
2003
«Tanzania»
Vase en verre transparent moulé-
pressé décor de feuilles et d’une frise 
de zèbres émaillée noir.
Signé à la pointe «Lalique ® France 
85».
H : 20,5 cm, DL : 18 cm

Bibliographie
Catalogue général Lalique (2012), 
modèle référencé et reproduit page 133.

400/ 600 €

221
-
LALIQUE France
Paire de sculptures en verre  
moulé-pressé figurant des guépards.
Signées à la pointe  
«Lalique ® France», sous les bases.
25 x 20 x 11,5 cm

300/ 400 €

222
-
VISTOSI
«Coccinella»
Design créé en 1986
Coupe tripode en métal laqué noir et verre 
de Murano opalin blanc et rouge.
Signées à la pointe «Vistosi 86» et 
étiquette «Vistosi Murano Made in Italy».
Etat proche du neuf et dans sa boite 
d’origine.
H : 31 cm

250/ 350 €

222 bis
-
Ettore SOTTSASS (1917 - 2007)
«Medusa»
1997
Vase en verre teinté soufflé.
H : 40 cm, D : 42 cm
(un éclat au col)

Bibliographie 
- L. Massimo Barbero : «Ettore Sottsass il 
vetro», Fondazione Cini, Le Stanze del 
Vetro, Skira 2017, modèle reproduit page 
203.

1 000/ 1 500 €

223
-
Michael RED (XXe) pour VISTOSI
«Zanze»
Vase en verre de Murano fumé.
Etiquette «Vistosi Murano».
Etat neuf et dans sa boite d’origine.
H : 17 cm, DL : 30 cm

300/ 500 €

224
-
VISTOSI
«Iseppin»
Suite de deux vases en verre de Murano 
dont l’un fumé.
Etat neuf et dans sa boite d’origine pour le 
fumé.
H : 29,5 cm, DL : 36 cm
H : 24,5 cm, DL : 36 cm (un éclat en 
bordure)

500/ 600 €

225
-
Michael RED (XXe) pour VISTOSI
«Zanze»
Paire de vase en verre de Murano blanc.
Etiquettes «Vistosi Murano» et «Murano 
made in Italy».
Etat proche du neuf et dans sa boite 
d’origine.
H : 20 cm, DL : 29 cm

500/ 600 €



DESIGN MILLON 8988

226
-
Atelier Line Vautrin
Miroir circulaire en talosel et verre 
teinté.
D : 31 cm
(quelques manques)

1 200/ 1 500 €

227
-
Line VAUTRIN (1913 - 1997)
Collier draperie en fil de fer constitué 
de pastilles en talosel brun-noir à 
surface miroir réfléchissante doré. 
Signé du cachet «joux» sur un des 
éléments.
Tour de cou : 42 cm

1 500/ 2 000 €

228
-
Claude LALANNE (1925 - 2019)
«Anémone»
Circa 1980
Broche en cuivre galvanisé et patiné.
DL : 6,5 cm

500/ 700 €

SCULPTURES
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233
-
Gaetano PESCE (1939 - 2024)
«Spaghetti»
Coupe en résine molle verte, rouge et blanche.
Trace de marque de l’éditeur «Fish design».
H : 13 cm, D : 42 cm

300/ 400 €

234
-
Enzo MARI (1932 - 2020)
«3084A»
Edition Danese.
Vase en ABS teinté marron.
Pastille métallique sous la base.
H : 40 cm

Bibliographie 
- Catalogue d’exposition «Italy: the new 
domestic landscape», Museum of Modern Art, 
New York, 1972, modèle reproduit page 91.
- Catalogue de l’exposition «Enzo Mari - Tra 
arte del progetto e arte applicata», Museo 
internazionale delle ceramiche, Faenza, 2000, 
modèle reproduit page 53.

600/ 800 €

235
-
Enzo MARI (1932 - 2020)
«3084B»
Edition Danese.
Vase en abs teinté beige.
Pastille métallique sous la base.
Dans sa boite d’origine.
H : 37 cm

Bibliographie
- Catalogue d’exposition «Italy: the new 
domestic landscape», Museum of Modern Art, 
New York, 1972, modèle reproduit page 91.
- Catalogue de l’exposition «Enzo Mari - Tra 
arte del progetto e arte applicata», Museo 
internazionale delle ceramiche, Faenza, 2000, 
modèle reproduit page 53.

600/ 800 €

236
-
Franco ROCCO (né en 1939)
«Chess3»
Sculpture puzzle faisant jeu d’échec composé 
de deux cubes en métal argenté et doré.
Chaque cube marqué sur une pièce «Chess3 
Pat. Req.»
Dans leur écrin d’origine.
7,5 x 7,5 x 7,5 cm

1 000/ 1 500 €

229
-
Guy DE ROUGEMONT 
(1935 - 2021) pour 
Artcurial
«Angulaire»
Circa 1997
Boite en bois et marqueterie 
de bois précieux.
Signée sur un côté 
«Rougemont», titrée 
«Angulaire» et cachet de 
l’éditeur «Artcurial Paris». 
Signée et numérotée à 
l’intérieur du couvercle 
«Artcurial E.A 1/8».
13,5 x 13,5 x 13,5 cm
(quelques sauts de placages 
et rayures d’usage)

600/ 800 € 

230
-
Jacques LE NANTEC 
(né en 1940)
«Ballerine s’étirant»
1990
Sculpture en polybronze à 
patine brune.
Fonte d’édition ancienne.
Signée et datée «Le 
Nantec 90» , numérotée 
56/300 et marque du 
fondeur.
9 x 26 x 8 cm
(légères rayures)

1 000/ 1 500 €

231
-
Claude Victor BOELTZ 
(né en 1937)
«Bronze éclaté»
circa 1970
Porte document/photo 
éclairant en bronze doré 
imitant le corail enserrant 
des éléments de quartz.
34 x 34 x 13 cm

500/ 700 €

232
-
Igor USTINOV (né en 1956)
«Homme en marche»
Sculpture en bronze à 
patines verte et dorée 
figurant une silhouette 
humanoïde marchant.
Fonte d’édition par 
Blanchet.
Signée sur la terrasse 
«Jean Ustinov» et marque 
de fondeur «Blanchet 
fondeur» à côté d’un 
numéro «E41».
51,5 x 32 x 21 cm

300/ 500 €
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MOBILIER ET OBJETS

237
-
Jacques QUINET (1912 - 1992)
Circa 1949
Importante table en placage de 
merisier à plateau rectangulaire 
reposant sur six pieds colonnes reliés 
par une entretoise en H terminée 
par une base en bronze doré.
Estampillée au fer «Jacques Quinet».
73 x 230 x 105 cm
(usures et légers manques de 
placage)

Bibliographie 
- Guitemie Maldonado : «Jacques 
Quinet», Les Editions de l’Amateur, 
Paris, 2000, modèle reproduit page 
163.

5 000/ 7 000 €

238
-
Jacques QUINET (1918 - 1992)
Suite de quatre fauteuils en placage 
de merisier à dossiers et accotoirs 
droits dont les supports galbés se 
prolongent sur des pieds gaines à 
l’avant et sabre à l’arrière, terminés 
par des sabots débordants en 
bronze doré. Assise et dossiers 
recouverts de tissus gris.
90 x 55 x 53 cm
(usures et manques de placage)

4 000/ 6 000 €
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239
-
Pierre PATOUT (1879 - 1965)
Table à plateau rectangulaire en 
chêne et armature en métal 
tubulaire noir. 
80 x 140 x 140 cm
(Usures)

Provenance
Bibliothèque de Tours

1 500/ 2 000 €

242
-
Jacques ADNET (1900 - 
1984)
Table servante avec bar en 
bois et structure en métal 
chromé et verre miroir, 
ouvrant en façade par 
deux portes 
compartimentées.
78 x 90 x 50 cm
(usures)

Bibliographie
- Alain-René Hardy et 
Gaëlle Millet, «Jacques 
Adnet», Les Editions de 
l’Amateur, Paris, 2014, 
modèle reproduit page 
227.

200/ 300 € 

243
-
Pierre DUNAND (1914 - 
1996)
«Moutons à la barrière»
Grand panneau en bois 
laqué noir sur fond de 
feuille d’or.
Signé en bas à droite. 
217 × 91,5 cm

Provenance
Provenance : 
- Mes Poulain – Le Fur, 
Paris, vente du 20 avril 
2000, lot n°201. 
- Artcurial, vente du 26 
novembre 2019, lot n°36.

5 000/ 7 000 €

240
-
Charlotte PERRIAND(1903-1999 )
«Dordogne»
Circa 1960
Suite de cinq chaises en frêne assises 
et dossiers paillé.
76 x 47 x 45 cm
(usures)

2 000/ 3 000 €

241
-
Paule LELEU (1906 - 1987)
Circa 1957
Tapis rectangulaire en laine à décor 
géométrique dit aztèque blanc, noir, 
vert et rouge sur un fond jaune. 
Signé «Leleu» et bolduc «Leleu 
Décorateur».
320 x 280 cm
(taches)

Bibliographie 
- Françoise Siriex : «Leleu 
décorateurs ensembliers», édition 
Monelle Hayot, Paris, 2007, modèle 
similaire reproduit page 356.

3 000/ 5 000 €

244
-
Robert GUILLERME (1913 - 1990) & 
Jacques CHAMBRON (1914 - 2001)
Banquette deux places à structure 
en chêne.
Assise et dossier en tissus vert anis.
105 x 140 x 70 cm

800/ 1 000 €
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245
-
Charlotte PERRIAND (1903 - 1999) et 
Charles-Edouard JEANNERET, dit LE 
CORBUSIER (1887 - 1965)
«LC4»
Edition Cassina
Chaise longue en métal tubulaire chromé, 
acier laqué noir et cuir noir.
Signé «Cassina, LC4, Le Corbusier» et 
numéroté
60 x 160 x 57 cm
(usures au cuir)

Bibliographie 
- Arthur Rüegge : «Le Corbusier, Meubles 
et Intérieurs 1905-1965», Zurich, 2012, 
modèle reproduit page 388.
- Jacques Barsac : «Charlotte Perriand, un 
art d’habiter», Paris, 2005, modèle 
reproduits pages 60, 61 et 64.
- Mobilier et décoration : revue française 
des arts décoratifs appliqués, 1937, 
modèle reproduit page 135.
- Art et Décoration, 1930, janvier-juin, 
tome LVII, modèle reproduit page 41.

1 200/ 1 500 €

246
-
Charlotte PERRIAND (1903 - 1999)
«Berger»
Tabouret à piètement tripode et 
assise circulaire en bois teinté noir.
H : 41 cm ; DL : 32,5 cm

Bibliographie 
- Jacques Barsac : «Charlotte 
Perriand, l’œuvre complète, 1956-
1968», Vol. 3, Norma, Paris, 2017, 
modèle reproduits pages 14, 30, 40, 
90, et 105.
- Jacques Barsac ; «Charlotte 
Perriand, un art d’habiter», Norma, 
Paris, 2005, modèl reproduit page 
400.

1 000/ 1 500 €

247
-
Charlotte PERRIAND (1903 - 1999)
«Berger»
Tabouret à piètement tripode et 
assise circulaire en bois teinté noir.
H : 41 cm ; DL : 32,5 cm

Bibliographie 
- Jacques Barsac : «Charlotte 
Perriand, l’œuvre complète, 1956-
1968», Vol. 3, Norma, Paris, 2017, 
modèle reproduits pages 14, 30, 40, 
90, et 105.
- Jacques Barsac ; «Charlotte 
Perriand, un art d’habiter», Norma, 
Paris, 2005, modèl reproduit page 
400.

1 000/ 1 500 €

248
-
Charlotte PERRIAND (1903 - 1999)
«Berger»
Tabouret à piètement tripode et 
assise circulaire en bois teinté noir.
H : 41 cm ; DL : 32,5 cm

Bibliographie 
- Jacques Barsac : «Charlotte 
Perriand, l’œuvre complète, 1956-
1968», Vol. 3, Norma, Paris, 2017, 
modèle reproduits pages 14, 30, 40, 
90, et 105.
- Jacques Barsac ; «Charlotte 
Perriand, un art d’habiter», Norma, 
Paris, 2005, modèl reproduit page 
400.

1 000/ 1 500 €

248 bis
-
Jean LURCAT (Bruyères 1892-Saint 
Paul de Vence 1966)
«La source»
Tapisserie en laine rase polychrome.
Signé en bas à droite et cachet des 
frères et soeurs Tabard à Aubusson 
Bolduc au dos et numéroté 3777.
127 x 180 cm

3 000/ 4 000 €
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249
-
Charlotte PERRIAND (1903 - 1999)
Bureau en chêne/orme à plateau de 
forme libre reposant sur un montant 
central incluant sept casiers en 
plastique noir, gris et rouge. 
Casiers signés «Modèle Charlotte 
Perriand Breveté S.G.D.G».
85,5 x 178 x 59 cm
(accidents aux tiroirs, tâches, usures 
et importants manque au plateau)

10 000/ 15 000 €
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253
-
Jean PROUVE (1901 - 1984)
«Scal n°450»
Lit en métal laqué noir, piétement tubulaire terminé par 
des patins en bois.
26 x 190 x 80 cm
(nombreuses usures à la laque)

Provenance
Succession Blaise Veillerot, fondateur de la société «Métal 
meubles» conserver dans la famille jusqu’à ce jour

1 000/ 1 500 €

254
-
Jean PROUVE (1901 - 1984)
Bureau «Compas» Direction courbe
Bureau à structure en métal laqué noir, à deux caissons 
latéraux à trois tiroirs pour un et deux tiroirs pour l’autre 
en métal laqué gris. Plateau galbé en chêne stratifié noir.
72 x 196 x 96 cm
(usures au plateau)

Provenance
Succession Blaise Veillerot, fondateur de la société «Métal 
meubles» conserver dans la famille jusqu’à ce jour

10 000/ 15 000 €

252
-
Travail français
Table basse à plateau rectangulaire 
en chêne et formica blanc reposant 
sur une structure en métal 
quadrangulaire laqué noir.
35.5 x 80 x 80 cm
(nombreuses usures à la laque et 
éclats au plateau)

1 000/ 1 500 €

250
-
Max INGRAND (1908 - 1969)
Paire d’appliques modèle «2311» à 
platine de fixation en métal laqué 
blanc enserrant un verre épais 
dégagé au burin.
20 x 20 x 8 cm
(fêle et éclat)

1 000/ 1 500 €

251
-
Pierre JEANNERET (1896 - 1967)
Circa 1955-1956
Console à plateau rectangulaire en 
teck reposant sur quatre pieds 
fuselés.
72 x 122 x 46 cm

Bibliographie
- Éric Touchaleaume et Gérald 
Moreau : «Le Corbusier Pierre 
Jeanneret : L’aventure indienne», 
Design-Art-Architecture, 2010, 
modèle reproduit pages 585-586.

4 000/ 6 000 €
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255
-
ARLUS, attribué à
Lampadaire à fût tubulaire 
en laiton doré et patiné à 
réflecteur diabolo en tissus 
blanc orientable.
Il présente une tablette 
circulaire orientable 
terminé par un piètement 
tripode profilé.
H : 175 cm

800/ 1 000 €

258
-
Florence KNOLL (1917 - 
2019)
Bureau en placage 
d’acajou ouvrant en façade 
par deux tiroirs à poignées 
de tirage en cuir noir et une 
niche centrale, sur un 
piètement quadrangulaire 
en métal chromé.
75 x 190 x 100 cm
(légères usures)

800/ 1 000 €

257
-
Jacques BINY (1913 - 1976)
Circa 1950
Lampe de table en laiton, tôle laquée 
blanche et tôle perforée laquée jaune.
H : 38 cm

300/ 500 €

260
-
Mathieu MATEGOT (1910 - 2001)
«Cap d’ail»
Table à plateau circulaire en métal 
tubulaire laqué blanc et plateau de verre.
H : 71,5 cm, D : 102 cm
(rouille)

1 000/ 1 200 €

261
-
Mathieu MATEGOT (1910 - 2001)
«Cap d’ail»
Circa 1951
Suite de quatre fauteuils en métal laqué 
blanc tubulaire à dossier et accotoirs 
ajourés galbés.
83 x 67 x 60 cm
(rouille)

Bibliographie
- «Mathieu Matégot», Ed. Jousse 
Entreprise, 2003, modèle reproduit page 
218.

1 000/ 1 500 €
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263
-
Jacques AVOINET (1914 - 2017)
Suspension en platre et incrustation 
de verre coloré.
24 x 26 x 26 cm (hors corde)

400/ 600 €

264
-
Travail Français
Lampadaire en bronze à patine 
verte à fût tubulaire galbé et annelé 
surmonté d’une sphère .
H : 138 cm

400/ 600 €

265
-
Michelle (Née en 1934) et Jacques 
(Né en 1936) SERRE dit LES 2 
POTIERS
Table basse à plateau 
quadrangulaire composé de 
carreaux de faïence émaillée bleu et 
vert nuancé à motifs géométriques 
et de clés.
Armature en métal laqué noir.
Signée «2 potiers»
38 x 55,5 x 55,5 cm
(fêles et éclats)

600/ 800 €

267
-
Pierre PAULIN (1927 - 2009) 
pour Artifort
«Globe»
Circa 1960
Fauteuil et son repose pied à 
structure en fonte d’aluminium 
recouvert d’un tissus orange.
95 x 100 x 77 cm (fauteuil)
44 x 72 x 52 cm (repose pied)

1 200/ 1 500 €

268
-
Claire NORCROSS, attribué à
«Ribbon»
Lampadaire en feuille de métal.
H : 144 cm

1 000/ 1 200 €

269
-
Roger CAPRON (1922 - 2006)
«Planètes»
Table basse à plateau rectangulaire composé de 
carreaux de faïence polychrome.
Structure en métal laqué noir.
Signé «R.Capron».
49 x 91 x 41 cm

1 500/ 2 000 €
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269 bis
-
Georges VALMIER (1885 - 1937)
«Outre Mer»
Edition Artcurial.
Tapis en laine rase polychrome.
Bolduc au dos .
201 x 239 cm
(usures)

2 000/ 2 500 €

269 ter
-
Pablo PICASSO (1881 - 1973), 
d’après.
« Le visage de la Paix»
Tapis en laine. 
Édition autorisée par la Succession 
Picasso à 500 exemplaires.
Signé (dans la trame) en bas à 
gauche. 
Numéroté : 411/500 sur le bolduc. 
200 x 170 cm
(usures à la trame)

2 000/ 3 000 €

270
-
Pierre CARDIN (1922-2020) 
pour la Galerie Evolution
«Evolution Proto P 16»
Canapé prototype en fibre de 
verre blanc et cuir blanc.
Plaquette métallique «Pierre 
Cardin Evolution Proto P 16».
58 x 187 x 105 cm
(rayures et usures au cuir)

3 000/ 4 000 €

270 bis
-
Pierre CARDIN Evolution
circa 1970
Paire de meuble-étagères à 
panneau en bois laqué crème 
accueillant des casiers 
rectangulaires en acier et 
formica rouge.
290 x 77 cm (panneaux)
20 x 67 x 51 cm (casiers)
(usures et légers accidents)
(montage non garantie)

1 000/ 1 500 €
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273
-
Hans Agne JAKOBSSON (1919 - 2009)
Lustre en laiton doré à 12 bras de 
lumières enserrant des caches ampoules 
en verre translucide.
H : 70 cm, D : 110 cm

2 000/ 3 000 €

272
-
Poul KJAERHOLM (1929 - 1980)
«PK 22»
Design créé en 1956
Edition E.K.Chriistensen.
Paire de fauteuils à structure en métal nickelé et assise et 
dossier en cuir marron.
Marque de l’éditeur.
72 x 63 x 60 cm
(manque des vis et usures au cuir)

Bibliographie 
- Michael Sheridan : «The Furniture of Poul Kjaerholm : 
catalogue raisonné», Gregory R. Miller & Co edition, 2008, 
page 73.

1 500/ 2 000 €

271
-
Arne JACOBSEN (1902 - 1971)
Edition Fritz Hansen
Suite de quatre chaises à haut 
dossier recouvert de cuir fauve et 
piétements en métal.
Etiquettes d’origine.
127 x 46 x 46 cm
(usures et déchirures au cuir)

3 000/ 4 000 €

271 bis
-
Poul KJAERHOLM (1929 - 1980)
«PK91»
Paire de tabourets en acier chromé 
et cuir fauve.
38 x 60 x 45 cm

3 000/ 4 000 €

274
-
DYRLUND editions 
(Danemark)
Bureau double face en 
placage de palissandre à 
plateau rectangulaire ouvrant 
en façade par quatre tiroirs 
sur deux caissons et d’une 
niche ouverte de l’autre côté.
Etiquette «Dyrlund Made in 
Denmark».
71 x 155 x 74 cm
(manque de placages et 
usures)

600/ 800 €

275
-
Poul KJAERHOLM  
(1929 - 1980)  
pour Fritz Hansen
«PK 22»
Création de 1956
Paire de chauffeuses en métal 
chromé. Assise et dossier 
recouvert d’osier beige
Cachet de l’éditeur en creux 
et étiquettes d’origine «Fritz 
Hansen made in Denmark 
1977»
73 x 63 x 60 cm
(usures à l’osier)

3 000/ 5 000 €
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276
-
Charles (1907 - 1978) & Ray EAMES 
(1912 - 1988)
circa 1949
Evans Company pour les Editions 
Herman Miller
Paire de chaises modèle «DCW» en bois 
et métal.
Etiquette «Manufactured by Evans 
products company molded plywood 
division Herman Miller furnitures 
company sole distributor design by 
Charles Eames» sous les assises.
74 x 49 x 50 cm
(usures)

1 500/ 2 000 €

277
-
Celina Decorações Editeur
Fauteuil à haut dossier droit à 
accotoirs pleins évasés reposant sur 
quatre pieds fuselés tubulaire en 
palissandre.
Assise et dossier recouvert de velours 
marron.
96 x 75 x 78 cm

600/ 800 €

278
-
Percival LAFER (Né en 1936)
«Woodstick»
Table basse à structure en noyer 
composé d’un assemblage de bois 
de forme libre reposant sur deux 
montants droits rétractables.
Plateau en verre.
35 x 114 x 71,5 cm
(tâches et usures)

1 000/ 1 500 €

280
-
Salvador DALI 
(Figueras 1904 -  
Port Lligat 1989)
«La licorne»
Tapisserie en laine rase. 
Bolduc au dos  
Tapisserie de S.Dali  
«La Licorne» - 
 Procédé Jacquart -  
95% laine -  
Dimensions : 107 x 123 cm. 
 Tirée à 250 exemplaires -  
Cet exemplaire porte  
le N° 36 / 250»
107 x 123 cm

2 000/ 3 000 €

281
-
Samuel SCHLOSSER (né en 1960)
Lampe-sculpture en bronze à 
patine verte.
Signée sous la base «SSchlosser».
H : 95,5 cm

800/ 1 000 €

282
-
Raymond LOEWY (1893 - 1986)
Bureau/Enfilade à structure en 
mélaminé, métal et plastique 
thermoformé rouge ouvrant en 
façade par un large tiroir et une 
porte.
77,5 x 155 x 50 cm
(usures)

600/ 800 €

283
-
Georges NELSON (1908 - 1986)
«Marshmallow»
Editions Vitra.
Banquette en cuir coloré et métal 
laqué noir.
79 x 127 x 72 cm

1 500/ 2 000 €
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284
-
MAISON PERZEL
Paire d’appliques modèle 
542D à corps 
hémisphériques en laiton 
doré et verre sablé.
Signées «Perzel».
24 x 43 x 21 cm

1 000/ 1 200 €

285
-
Travail Moderne
Mappemonde en bois peint 
sur socle en bois vernis.
HT : 180 cm

500/ 700 €

286
-
Travail Brutaliste
Table basse en acier soudé 
de forme libre à plateau 
circulaire en verre teinté.
H : 40 cm, D : 120 cm

1 500/ 2 000 €

287
-
Jacques CHARPENTIER 
(1918 - 1986)
«Chaise longue»
Chaise à dossier et assise 
en perspex et structure en 
métal tubulaire chromé.
77 x 52 x 49 cm 
(fêle)

300/ 400 €

287 bis
-
Jean PERZEL (1892 - 1986)
«Modèle 909» dit «flambeau»»
Circa 1950
Paire d’appliques en laiton doré à 
deux bras de lumières fuselé 
composé de réflecteurs en verre 
opalin blanc.
Signée «Perzel».
36 x 30 x 22 cm
(oxydations et usures)

1 500/ 2 000 €

288
-
PERZEL, modèle de
Plafonnier circulaire en laiton doré, 
verre opalin blanc et éléments en 
verre massif taillé au burin. 
H : 13 cm, D : 48 cm 

500/ 700 €

289
-
Robert THIBIER (1926 - 2001)
Table basse à structure en métal 
mordoré reposant sur quatre 
montants galbés soutenant un 
plateau ovale en verre.
41 x 123 x 62 cm

600/ 800 €
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296
-
Maison CHARLES
Suite de quatre appliques en 
bronze et laiton doré à décor de 
feuilles stylisés.
Signées «Charles Made in 
France».
41 x 38 x 8 cm

2 500/ 3 000 €

297
-
Hugues CHEVALIER (1948 - 
2009)
Bureau en bois verni à deux 
caissons latéraux ouvrant à trois 
tiroirs superposés à poignées de 
tirage en cuir rouge.
Plateau partiellement recouvert 
de cuir rouge.
Estampille «HC Paris».
78 x 160 x 70 cm
(usures)

400/ 600 €

299
-
Pierre FOLIE (1938 - 2020)
Salon en inox composé d’un 
canapé et de deux larges 
fauteuils.
Assise en tissus noir et blanc.
Canapé : 68 x 190 x 82 cm
Fauteuils : 80 x 110 x 86 cm
(manque un coussin)

3 000/ 4 000 €

292
-
MAISON CHARLES , attribué à
Paire de lampes en métal chromé et 
laqué noir, figurant de larges feuilles. 
Base quadrangulaire composé d’une 
galerie ajourée.
Abat-jour circulaire laqué noir.
H : 65 cm

300/ 400 €

293
-
Marco DE GUELTZ (1958 - 1992)
Guéridon à plateau circulaire composé 
d’éléments en verre de forme libre.
H : 86 cm, D : 60 cm
(légers accidents)

800/ 1 200 €

294
-
Marco de GUELTZ (1958 - 1992)
1992
Paire de bougeoirs en verre à quatre bras 
de lumières.
Signés «Atelier Marco 92».
24,5 x 29,5 x 29 cm
(éclats)

400/ 600 €

295
-
Philippe HUREL (né en 1955)
Paire de fauteuils à structure en bois 
teinté à piètements droits et dossier et 
assise recouverts de cuir beige.
Estampillée «Philppe Hurel France».
92 x 57 x 52 cm

500/ 700 €
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300
-
Adalberto Dal LAGO 
(Né en 1937) & Stefania 
GIANNOTTI pour VISTOSI
«Galea»
Plafonnier ou lampe de 
table en verre de Murano 
transparent à liseré vert
Etat neuf et dans sa boite 
d’origine.
Etiquette «Vistosi Murano 
made in Italy».
H : 26 cm, DL : 50 cm

450/ 550 € 

301
-
Gae AULENTI (1927 - 
2012) pour VISTOSI
«Neverrino Mezzaluce»
Paire de lampes pouvant 
faire plafonniers en verre 
Neverrino bleu de Murano 
et métal (pouvant 
également servir de 
plafonniers).
Etiquettes «Vistosi 
Murano» et «Made in 
Italy» sur chaque pièce.
H : 22 cm, D : 16,5 cm

1 000/ 1 500 €

302
-
Gae AULENTI (1927 - 
2012) pour VISTOSI
«Neverrino Mezzaluce»
Lampe pouvant faire 
plafonnier en verre 
Murano neverrino vert et 
métal.
Etiquettes «Vistosi 
Murano» et «Made in Italy 
Murano».
H : 21 cm, D : 17 cm

500/ 600 €

303
-
Gae AULENTI (1927 - 
2012) pour ARTEMIDE
«Oracolo»
Création de 1969
Lampadaire en métal 
laqué brun et globe en 
verre opalin blanc.
H : 140 cm, DL : 38 cm
(Rayures. Le globe 
présentent des petits 
éclats au niveau de leur 
insertion, invisible lorsque 
la pièce est montée)

1 500/ 2 000 €

304
-
Enrico CAPUZZO (XXe siècle) 
pour VISTOSI
«Sebenica»
Création de 1965
Lampe en verre soufflé opalin 
blanc.
Etiquette «Made in Italy».  .
Etat neuf et dans sa boite 
d’origine. 
H : 54 cm, D : 37 cm

Bibliographie
- Giuliana Gramigna, «1950 
- 1980 Repertorio», Mondadori, 
Milan, 2001, modèle reproduit 
page 230

450/ 550 €

305
-
Cini BOERI (1924-2020) pour 
TRONCONI
«Abat-Jour»
Création de 1975
Lampe en marbre noir, métal 
laqué blanc et plastique blanc.
Etat proche du neuf et dans sa 
boite d’origine.
87 x 63 x 63 cm

800/ 1 200 €

306
-
Cini BOERI (1924-2020) pour 
TRONCONI
«Abat-Jour»
Création de 1975
Lampe en marbre noir, métal 
laqué blanc et plastique blanc.
Etat neuf et dans sa boite 
d’origine.
87 x 63 x 63 cm
(éclat sur une arrête de la 
base)

800/ 1 200 €

307
-
Luciano VISTOSI (1931 - 2010) 
pour VISTOSI
«Faliera»
Circa 1970
Lampe à poser à pied en verre 
opalin blanc, fût en métal 
chromé et abat-jour en verre 
opalin et transparent.
H : 42 cm, D : 46 cm

1 200/ 1 500 €
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312
-
Gino SARFATTI (1912 - 1985) pour 
Arteluce
«1035»
Création de 1948
Lampadaire à 13 lumières en 
aluminium laqué blanc et bras 
orientable en laiton poli. Fût en bois 
peint recouvert de laiton en partie 
haute et basse.
Socle en marbre avec un disque en 
laiton
H : 200 cm
(usures)

Bibliographie
- Marco Romanelli & Sandra Severi, 
«Gino Sarfatti, opere scelte 1938-
1973 selected works», Silvana 
Editoriale, Milan, 2012, modèle 
reproduit pages 153 et 446

1 500/ 2 000 €

313
-
Aldo TURA (1909 - 1963)
Paire de chaises en bois teinté à 
dossier ajouré composé d’un 
bandeau en parchemin peint de 
cartes à jouer italienne double face.
Assise recouvert de tissus imitant le 
peau de guépard.
120 x 45 x 45 cm
(usures)

500/ 700 €

314
-
Cesare LEONARDI (1935 - 2021) & 
Franca STAGI (1937 - 2008) pour 
Elco
«Dondolo Totale»
Circa 1969
Fauteuil à bascule en fibre de verre 
laqué blanc.
78 x 172 x 40 
(usures)

Bibliographie
- Giuliana Gramigna, «1950 - 1980 
Repertorio», Mondadori, Milan, 2001, 
modèle reproduit page 290

3 000/ 4 000 €

308
-
Ceasare Maria 
CASATI (né en 1936) 
et Emanuele PONZIO 
(né en 1923) pour 
LAMPERTI
«Pelota»
Modèle créé en 1971
Paire de lampes en ABS 
blanc et métal chromé 
perforé.
Marqué sous les bases 
«Lamperti Design Stuio 
D.A. Casati e Ponzio».
33 x 11 x 24 cm
(éclats et rayures)

800/ 1 000 €

309
-
Luciano VISTOSI (1931 
- 2010) pour VISTOSI
«Faliera»
Circa 1970
Lampe à poser à pied 
en verre opalin blanc, 
fût en métal chromé et 
abat-jour en verre 
opalin et transparent.
H : 42 cm, D : 49 cm

1 200/ 1 500 €

310
-
Marco ZANUSO (1916 
- 2001) pour ARFLEX
«Baby»
Paire de fauteuils à 
dossiers droits et 
accotoirs pleins 
recouvert d’un tissus 
rouge.
Piétement tubulaire en 
métal.
Plaquettes métalliques 
«ArFlex France».
79 x 65 x 70 cm
(tâches)

1 500/ 2 000 €

311
-
GIO PONTI (1891 - 
1979)
«Leggera»
Suite de six chaises en 
chêne.
Assise recouverte de 
velours bleu.
82,5 x 41 x 42 cm

800/ 1 000 €
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319
-
Gino SARFATTI (1912 - 
1985) pour Arteluce
«1073/3»
Création de 1956
Suite de deux lampadaires 
à réflecteur en aluminium 
laqué gris et fût tubulaire 
en acier chromé. Base en 
fonte de fer laqué noir 
craquelé avec 
branchement électrique 
pour réunir différent 
lampadaires de ce 
modèle.
Numérotés «1073».
H : 208 cm et 197 cm
(usures)

Bibliographie
- Giuliana Gramigna, 
«1950 - 1980 Repertorio», 
Mondadori, Milan, 2001, 
modèle reproduit page 
104
- Marco Romanelli & 
Sandra Severi, «Gino 
Sarfatti, opere scelte 
1938-1973 selected 
works», Silvana Editoriale, 
Milan, 2012, modèle 
reproduit pages 284 et 
454.

1 500/ 2 000 €

320
-
Cesare LEONARDI (1935 
- 2021) & Franca STAGI 
(1937 - 2008) pour Elco
«Dondolo Totale»
Circa 1969
Fauteuil à bascule en fibre 
de verre laqué blanc.
78 x 172 x 40 
(usures)

Bibliographie
- Giuliana Gramigna, 
«1950 - 1980 Repertorio», 
Mondadori, Milan, 2001, 
modèle reproduit page 
290

3 000/ 4 000 €

321
-
Mario MARENCO (1933 
- 2018)
Ensemble de mobilier de 
salon en bois et cuir blanc 
comprenant :
Un canapé trois places : 
80 x 85 x 206 cm
Deux fauteuils : 80 x 85 x 
104 cm
Estampillés «Mobil Girgi».

1 000/ 1 500 €315
-
Luciano VISTOSI (1931 - 2010) 
pour VISTOSI
«Faliera»
Circa 1970
Lampe à poser à pied en verre 
opalin blanc, fût en métal 
chromé et abat-jour en verre 
opalin et transparent.
H : 42 cm, D : 51 cm

1 200/ 1 500 €

316
-
MURANO
Lustre en verre partiellement 
argenté enserrant des palmes 
et des enroulements moulé à 
chaud.
H : 64 cm

1 000/ 1 500 €

317
-
Marco ZANUSO (1916 - 2001) 
pour ARFLEX
«Lady»
Design créé en 1951
Paire de fauteuils à dossiers 
droits et accotoirs pleins 
recouverts d’un tissus rouge.
Piétement tubulaire en métal.
Plaquettes métalliques «ArFlex 
France».
76 x 77 x 77 cm
(usures et déchirures au tissus)

2 000/ 3 000 €

318
-
Gio PONTI (1891 - 1979)
«Leggera»
Suite de quatre chaises en 
chêne.
Assise recouverte de velours 
bleu.
82,5 x 41 x 42 cm

600/ 800 €
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326
-
Luciano VISTOSI (1931 - 2010) pour 
VISTOSI
«Munega»
Création de 1978
Paire de lampe en verre de Murano 
blanc opalin.
Etiquette «Vistosi Murano Made in 
Italy».
Etat proche du neuf et dans leurs 
cartons d’origine.
H : 66 cm, DL : 45 cm

1 000/ 1 500 €

327
-
Mauro MARTINI (Xxe)
«Picchio»
Lampe de bureau en métal laqué 
blanc à réflecteur orientable sur 
balancier.
54 x 30 x 50 cm

400/ 600 €

328
-
Lodovico ACERBIS (Né en 1939) 
pour ACERBIS (Italie)
«Parioli»
Création de 1971
Enfilade en bois teinté noir ouvrant 
en façade par deux portes et quatre 
tiroirs superposés composé de lames 
d’acier.
Etiquette d’origine.
73 x 190 x 43 cm
(usures)

600/ 800 €

322
-
Luciano VISTOSI (1931 - 
2010) pour VISTOSI
«Marozia»
Suspension en verre de 
Murano rouge sombre, 
noir et blanc opalin.
Etiquettes «Murano 
Vistosi» et «Made in 
Italy».
Etat neuf et dans sa boite 
d’origine.
H : 19 cm, D : 37 cm

350/ 450 €

323
-
VISTOSI
«Orsera»
Design créé en 1986
Paire de lampe en verre 
opalin et verre blanc de 
Murano.
Signée et datée «Vistosi 
86» et étiquette «Vistosi 
Murano Made in Italy».
Dans son carton d’origine.
20 x 48 x 20 cm

700/ 900 €

324
-
VISTOSI
Lampe en verre opalin 
blanc en forme de 
champignon.
Etiquettes «Vistosi 
Murano» et «Made in 
Italy».
H : 30 cm

400/ 600 €

325
-
VISTOSI
«Bicona»
Lampe en verre opalin 
blanc.
Etiquettes «Vistosi 
Murano» et «Made in 
Italy».
Etat proche du neuf et 
dans sa boite d’origine.
H : 47 cm, DL : 42,5 cm

300/ 500 €
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329
-
FONTANA ARTE
Suspension à structure en 
métal tubulaire chromé à 20 
bras de lumières enserrant des 
cache ampoules en verre bleu 
et blanc.
Etiquette «Fontana Arte».
200 x 77 x 70 cm
(fêles et usures)

1 500/ 2 000 €

330
-
Mario BOTTA (né en 1943)
«Quinta»
Paire de chaises en métal 
laqué noir ajouré.
93 x 45 x 52 cm
(usures)

600/ 800 €

332
-
Willy DARO (Xxe)
Paire de lampes en bronze 
partiellement doré de forme libre 
enserrant une demi sphère en 
malachite.
Abat-jour circulaires en tissus rouge.
Signées «Willy Daro».
H : 97 et 108 cm (avec abat-jour)

1 500/ 2 000 €

333
-
Willy DARO (XXè)
Applique en laiton et bronze doré à 
deux bras de lumière agrémenté 
d’éléments en quartz.
Signées «Willy Daro».
75 x 36 x 58 cm

800/ 1 000 €

334
-
Willy DARO (Xxe)
Table basse à plateau rectangulaire 
laiton oxydé enserrant un disque 
agate, reposant sur une base 
cubique en mélaminé noir et laiton 
doré.
Signée «Willy Daro».
33 x 90 x 90 cm

1 000/ 1 500 €

331
-
Marzio CECCHI, attribué à
Fauteuil à armature en perspex 
teinté bleu à deux coussins 
tubulaire en cuir noir.
75 x 120 x 60 cm

1 500/ 2 000 €
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338
-
Patrice BONNEAU (né en 1962)
Paire de chaises en métal laqué noir à dossier arrondi 
ajouré à assise rectangulaire recouvert d’un coussin en 
tissus blanc.
77 x 58 x 58 cm

800/ 1 000 €

339
-
Philippe STARCK (Né en 
1949)
«Hello»
Design créé en 1979
Editions Artifort
Suite de quatre chaises en 
fonte aluminium moulé.
80 x 38 x 42 cm
(usures)

1 000/ 1 500 €

340
-
Paco RABANNE (1934 - 
2023)
Buffet en bois laqué noir à 
deux portes.
Plinthe en laiton doré.
Monogramme.
76 x 116 x 45 cm

800/ 1 000 €

335
-
Jean GILLON (1919 - 2007)
Fauteuil à armature en lames de 
bois et assises, dossiers et accotoirs 
recouvert de cuir fauve.
76 x 83 x 83 cm
(usures au cuir)

600/ 800 €

336
-
Georges MATHIAS (Xxe)
Console en acier patiné et laiton 
doré à plateau rectangulaire en 
serrant un disque de bois fossilisé.
Plaquette métallique «Georges 
Mathias».
76 x 145 x 42 cm

1 000/ 1 500 €

337
-
Georges MATHIAS (Xxe)
Paire de bouts de canapé en acier 
patiné et laiton doré enserrant un 
disque de bois fossilisé.
Plaquette métallique «Georges 
Mathias».
42,5 x 55 x 75 cm

1 000/ 1 500 €
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345
-
Jean-Jacques BEAUME (Né en 
1943)
Vase ovoïde en dinanderie de cuivre 
en partie laqué vert et feuille 
d’argent sur base rectangulaire en 
bois laqué noir.
Signé «Jean-Jacques Beaume».
H : 83 cm, HT 88 cm

400/ 600 €

343
-
Jean-Jacques BEAUME (Né en 
1943)
Vase ovoïde en dinanderie de cuivre 
en partie laqué vert et feuille 
d’argent sur base rectangulaire en 
bois laqué noir.
Signé «Jean-Jacques Beaume».
H : 83 cm, HT 88 cm

400/ 600 €

344
-
Jean-Jacques BEAUME (Né en 
1943)
Vase ovoïde en dinanderie de cuivre 
en partie laqué vert et feuille 
d’argent sur base rectangulaire en 
bois laqué noir.
Signé «Jean-Jacques Beaume».
H : 83 cm, HT 88 cm

400/ 600 €

341
-
Michel RICO (Né en 1946)
«Arbre de vie»
Sculpture en acier ajouré.
Signée «Rico».
207 x 1102 x 33 cm

2 000/ 3 000 €

342
-
Igor USTINOV (né en 1956)
2002
Paire de lampadaires monumentaux en bronze à patine 
noire.
Numérotés 1/1.
Signés et datés sur le socle et cachet de fondeur 
«Landowski». 
H : 280 cm

2 500/ 3 000 €
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346
-
Vladimir KAGAN (1927 - 2016)
Paire de fauteuils «Nautile» 
recouvert de cuir beige à dossiers 
arrondis se prolongeant sur des 
accotoirs pleins.
84 x 104 x 85 cm

1 000/ 1 200 €

347
-
Michel LEFEVRE (Xxe)
2005
Bureau à plateau rectangulaire à 
abattant latéral amovible en bois et 
placage de bois exotique reposant 
sur trois montants profilés 
présentant une étagère galbé.
Monogramme au fer à chaud, signé 
et daté «Michel Lefevre mars 2005».
88 x 122 x 63 cm
(accidents et manque de placage)

1 800/ 2 000 €

348
-
Wolfgang LAUBERSHEIMER (né 
en 1955)
Modèle de 1984.
Suite de deux étagères en acier et 
cable.
230 x 40 x 31 cm
240 x 41 x 32 cm

Provenance
Acquise en 1984 à Marseille, galerie 
Design rue Grignan

4 000/ 6 000 € 

349
-
François AZAMBOURG (né en 1963)
«Very Nice - Prototype»
2004
Première édition découpée au jet 
d’eau (les suivantes furent 
découpées au laser). Chaise en 
bois et placage de bouleau.
82 x 35,5 x 48,5 cm

2 500/ 3 000 €

352
-
Travail Contemporain
Suite de quatre gaines en acier.
90 x 45 x 45 cm

600/ 800 €

353
-
Travail Contemporain
Gaine en acier à plateau en verre.
90 x 65 x 65 cm 
(éclat au verre)

300/ 400 €

350
-
Travail Contemporain
Paire de gaines en acier 
à plateaux en verre.
105 x 30 x 30 cm

500/ 700 €

351
-
Travail contemporain
Paire de gaines en acier.
115 x 30 x 30 cm

500/ 700 €
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358
-
Franck ROBICHEZ (né en 1942)
«Montaigne»
Bibliothèque modulable en acier 
patiné composé de huit caissons et 
quatre tablettes.
Signée «F.Robichez» sur une des 
tablettes.
182 x 160 x 30,5 cm

1 500/ 2 000 €

359
-
Franck ROBICHEZ (né en 1942)
«Etoile»
Sellette en acier patiné.
Signée «F.Robichez».
H : 120 cm

500/ 700 €

360
-
Franck ROBICHEZ (né en 1942)
«Etoile»
Sellette en acier patiné.
Signée «F.Robichez».
H : 110 cm

500/ 700 €

361
-
Franck ROBICHEZ (né en 1942)
«Etoile»
Sellette en acier patiné.
Signée «F.Robichez».
H : 110 cm

500/ 700 €

362
-
Franck ROBICHEZ (né en 1942)
«Etoile»
Sellette en acier patiné.
Signée «F.Robichez».
H : 120 cm

500/ 700 €

354
-
Franck ROBICHEZ (né en 1942)
«The Cloud»
Console en acier patiné.
Signée «F.Robichez».
81 x 130 x 35 cm

600/ 800 € 

355
-
Franck ROBICHEZ (né en 1942)
«Sophia»
Modèle créé en 1989
Paire de serre-livres en acier patiné.
Signés «Robichez» et numérotés.
20,5 x 22 x 12 cm

500/ 700 €

356
-
Frank ROBICHEZ (né en 1942)
«Blue Moon»
Console d’angle en acier patiné.
Signée «F.Robichez».
H : 78,5 cm, P : 45 cm

700/ 900 €

357
-
Franck ROBICHEZ (né en 1942)
«Blue Moon»
Console demi-lune en métal patiné 
noir.
Signée «F. Robichez».
81 x 90 x 45 cm

1 500/ 2 000 €
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363
-
Alain CHERVET (Né en 1944)
Paire de tables-basses ou bouts de 
canapés végétal en laiton oxydée 
turquoise et base en acier dorée.
Plateau circulaire en verre.
Pièce unique.
Signée et datée «Chervet 2000».
H : 83 cm, D : 67 cm

5 000/ 7 000 €

364
-
Alain CHERVET (Né en 1944)
Console végétale en laiton oxydée 
turquoise à base en acier doré.
Plateau en verre.
Pièce unique.
Signée et datée «Chervet 2000».
98 x 126 x 36 cm

6 000/ 8 000 €
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means, is punishable by six months imprisonment and a fine of 22,500 euros. 
The same penalties shall apply to the acceptance of such gifts or promises.
The same penalties shall apply to:
1° The fact, in a public auction, of hindering or disturbing the freedom of bids 
or tenders, by violence, assault, or threats;
2° Proceeding or participating, after a public auction, in a re-auction without 
the assistance of the competent ministerial officer, sworn goods broker, or a 
declared operator of voluntary furniture sales by public auction.
Attempts to commit the offenses provided for in this article shall be puni-
shable by the same penalties”.

CAUTION
MILLION reserves the right to ask for a deposit from bidders at the time 
of registration. 
This deposit will be automatically deducted in the absence of payment by the 
winning bidder within 15 days after the sale (invoice date).
 
LIVE BIDDING BY ELECTRONIC PLATFORMS:
Millon cannot be held responsible for the interruption or any other malfu-
nction of any Live service during the sale that could inhibit a buyer from 
bidding via any electronic platform offering the Live service. The interruption 
of a Live auction service during the sale is not necessarily justification for the 
auctioneer to stop the auction.

BIDDING LEVELS
Bidding increments are left to the discretion of the auctioneer in charge of 
the sale. If the amount of the bids proposed - either physically, by telephone, 
by firm purchase order, live or by "secret order" deposited on partner relay 
platforms - is deemed insufficient, inconsistent with the amount of the 
previous bid or likely to disrupt the proper conduct, fairness and pace of the 
sale, the auctioneer may decide not to take them into account.
 
FEES FOR THE BUYER
The Successful Bidder will pay Millon, in addition to the Auction Price, an 
Auction Commission equal to a percentage of the Auction Price decreasing 
by tranche defined as follows:

• 25% excluding VAT (i.e. 30% including VAT*) between €3,501 and €500,000;
Except for:
• The tranche below €3,500: 27.5% excluding VAT (i.e. 33% including VAT*);
Then decreasing as follows:
• 20.83% excluding VAT (i.e. 25% including VAT*) between €500,001 and 
€1,500,000;

• 16.66% excluding VAT (i.e. 20% including VAT*) on the tranche above 
€1,500,001.

In addition, the Auction Commission is increased as follows in the following 
cases:
• 3% excluding VAT in addition (i.e. 3.6% including VAT*) for Lots acquired 
via the Live Digital Platform “www.interencheres.com” (see General Terms 
and Conditions of the “www.interencheres.com” platform) + 0.45% excluding 
VAT (i.e. 0.54% including VAT*) for cyber-clerk service;
• 1.5% excluding VAT in addition (i.e. 1.8% including VAT*) for Lots acquired 
on the Live Digital Platform “www.drouot.com” (see General Terms and 
Conditions of the “www.drouot.com” platform) + 0.45% excluding VAT (i.e. 
0.54% including VAT*) for cyber-clerk service;
• 3% excluding VAT in addition (i.e. 3.6% including VAT*) for Lots acquired 
via the Live Digital Platform
“www.invaluable.com” (see General Terms and Conditions of the “www.
invaluable.com” platform) + 0.45% excluding VAT (i.e. 0.54% including VAT*) 
for cyber-clerk services;
• For completely dematerialized sales, Exclusively Online, carried out via 
the “Drouotonline.com” platform, the sales costs payable by the buyer are 
increased by 3% excluding VAT of the hammer price (see General Terms and 
Conditions of the Drouotonline.com platform).

As an exception, for all sales taking place at the Millon storage facility located 
at 116, boulevard Louis-Armand in Neuilly-sur-Marne (93330), the Auction 
Commission is 29.17% excluding VAT (i.e. 35% including VAT*), plus delivery 
costs of €2.40 including VAT per lot.

*VAT rate in force: 20%

APPLICABLE VAT REGIME
In accordance with article 297-A of the French General Tax Code, MILLON is 
subject to VAT on the margin. As recalled by the Conseil de Ventes Volontaires, 
"VAT on the margin (the margin being in practice made up of the sum of 
buyers', sellers' and recovered costs) does not give the right to recovery by 
the buyer. The auctioneer must not show any VAT on the sales slip given to 
the buyer (no mention of VAT or details of the VAT portion of the acquisition 
costs)".
 
COLLECTION AND WITHDRAWAL OF PURCHASES, INSURANCE, STORAGE 
AND TRANSPORT
MILLON will only release the sold lots to the buyer after the complete bill 
settlement (payment of the invoice including all additional fees). It is up to 
the successful bidder to insure lots as soon as those are awarded, from that 
moment, any loss, theft, damage, and/or other risks are under their entire 
responsibility. MILLON declines all responsibility for the damage itself or for 
the failure of the successful bidder to cover its risks against such damage. 
The successful buyers are invited to collect their lots as soon as possible.
No compensation will be due in particular for any damage to the frames and 
glasses covering the lots. The pedestals are presentation pedestals and are 
not an integral part of the piece.
 
COSTS OF DELAYED WITHDRAWAL OF PURCHASES AND STORAGE COSTS FOR 
MILLON’S WAREHOUSE (excluding Drouot’s Wharehouse*):

Important reminder: Those conditions and fees do not concern the lots 
transferred to the Drouot storage, whose hours and prices depend solely on 
the Hôtel Drouot. (See below "SALES AND STORAGE AT THE HOTEL DROUOT ")

Millon gives you 45 days of free storage after the sale. After this period, 
storage and transfer fees from our offices to our warehouse at 116 bd Louis 
Armand - 93330 Neuilly sur Marne, will be charged as follows: 

10 € excl.VAT lot and per week completed for storage superior to 1 M3
7 € excl.VAT per lot and per week completed for storage less than 1 M3
5 € excl.VAT per lot and per week completed for storage that "fit in the palm 
of your hand"

Important reminder: Concerning the sales known as "Aubaines", and all 
those carried out in our warehouse, the free storage will not exceed 7 days.

AUCTIONS IN OUR Salle VV (auction room located at 3 rue Rossini, 75009 
Paris):
We inform our kind customers that furniture, carpets, and voluminous objects 
will be transferred to our storage warehouse called "116" in Neuilly sur Marne 
(Cf. Storage in our Warehouse), available to buyers after full payment of 
the invoice.

SPECIAL SHUTTLE TRANSFER:
For any special shuttle transfer request of your lots between our Parisian of-
fices or to/from our warehouse, the initial invoice will be increased as follows:
- 15 € excl.VAT per small lot and not exceeding 5 objects.
- 40 € excl.VAT per maximum per invoice not exceeding 5 purchases and 
up to 1 M3.
For a higher volume of purchases, any transfer request could be carried out 
only after acceptance of a quote.
Furniture is not included in the "shuttle transferable" lots but may be subject 
to a delivery quote.
If the transferred lots are not claimed beyond 7 days after their registration 
at the office of destination, they will be sent back to our warehouse without 
the possibility of refund and the free storage periods will restart from the 
day of the sale.

- A personalized rate for long-term storage can be negotiated with a member 
of or MILLION
 
FOR ALL INFORMATION
116, boulevard Louis Armand,
93330 Neuilly-sur-Marne
116@MILLON.com

No shipping or removal of the lot will be possible without the complete 
settlement of the total costs of storage, handling, and transfers. 

These fees do not apply to the lots deposited at the Hotel Drouot’s warehouse, 
which depend on the Hôtel Drouot itself (magasinage@drouot.com).

SALES AND STORAGE AT THE HOTEL DROUOT
For auctions taking place at the Hôtel Drouot, furniture, carpets, and bulky 
or fragile items will be stored in the storage department of the Hôtel Drouot.
Access is via 6bis rue Rossini - 75009 Paris and is open from Monday to Friday 
from 9 am to 10 am and from 1 pm to 6 pm.
The storage service of the Hôtel Drouot is an independent service of MILON. 
This service is not free, and the costs are to be paid by the buyer (information: 
magasinage@drouot.com)

TEMPORARY IMPORT
Purchasers of lots marked with * must pay any duties and taxes in respect of a 
temporary importation in addition to sale fees and VAT (5,5 % of the hammer 
price, 20% for jewelry and watches, motorcars, wines, spirits, and multiples).
 
EXPORT FROM FRANCE
The exportation of a lot from France may require a license. Obtaining the 
relevant document is the successful bidder’s responsibility. The authorities' 
delay or refusal to issue an export license is not a justification for the 
cancellation of the sale, delayed payment, or voiding of the transaction. 
If our company is requested by the buyer or his/her representative to make 
the export request, all costs incurred will be borne by the buyer. The export 
formalities (applications for a certificate for a cultural good, export license) 
of the subjected lots are the responsibility of the purchaser and may require 
a delay of 2 to 3 months.
 
EXPORT AFTER THE SALE
In accordance with the Official Public Finance Bulletin BOI-TVA-SECT-90-50, 
"exports of goods sold at public auction are exempt from VAT under article 
262-I of the General Tax Code. The exemption is justified under the conditions 
of ordinary law set out in BOI-TVA-CHAMP-30 et seq.”
The VAT collected on the sale costs, or that collected on the temporary 

importation of the lot, can then be reimbursed to the buyer within the legal 
timeframe, on presentation of the documents justifying the export of the 
lot purchased.
In that case, the buyer must provide MILLON with "the single administrative 
document (DAU) endorsed by the Customs Office or, where applicable, 
another document in lieu thereof.
Proof of export is provided by means of the export document duly stamped 
by the customs office of exit from the European Community (CGI, ann. IV, 
art. 24 ter)".
 
PRE-EMPTION BY THE FRENCH STATE
In certain circumstances defined by the law, the French State has the right of 
pre-emption for lots sold by public auction. In this case, the French State subs-
titutes itself for the last bidder provided that the declaration of pre-emption 
made by the State's representative in the auction room is confirmed within 
fifteen days of the sale. MILLON cannot be held responsible for the French 
State's pre-emption decisions.
 
BIDDERS’ LIABILITY
By bidding on a lot through any of the transmission platforms proposed by 
MILLON, the bidders assume personal responsibility for paying the auction 
price of this lot, increased by the auction fees and any duties or taxes due. 
Bidders are deemed to act in their own name and for their own account unless 
otherwise agreed prior to the sale and in writing with MILLON.
Subject to the decision of the authorized auctioneer and provided that the 
final bid is greater than or equal to the reserve price, the last bidder shall 
become the purchaser, the hammer blow and the pronouncement of the word 
"adjugé" shall materialize the acceptance of the last bid and the formation 
of the contract of sale between the seller and the purchaser. In the event of 
a dispute by a third party, MILLON may hold the bidder solely responsible for 
the bid in question and its payment.
 
COLLECTION OF PURCHASES, INSURANCE, WAREHOUSING AND TRANS-
PORT
MILLON will only hand over lots sold to the buyer after clearing the settlement 
of the total price. It is the buyer’s responsibility to insure lots immediately upon 
purchase from the moment the hammer falls, and he/she is only responsible 
for loss, theft, damage, and other risks. MILLON declines any liability for any 
damage or for the failure of the buyer to cover damage risks. Buyers are invited 
to collect their lots as soon as possible.
 
PAYMENT OF THE TOTAL PRICE
MILLON specifies and reminds that the public auction is a cash sale and 
that the successful bidder must immediately pay the total amount of his 
purchase, regardless of his wish to take his lot out of French territory (see 
"Leaving French territory").
Payment can be made as follows:
- in cash within the limit of 1,000 euros for French residents / 15,000€ for 
those who have their tax residence abroad (presentation of proof required);
- by bank or postal check with the mandatory presentation of a valid identity 
document (delivery will be possible only twenty days after payment. Foreign 
checks are not accepted);
- by Visa or Master Card in our desk offices;
- by online payment: https://www.millon.com/paiement-en-ligne
- by bank transfer in euros to the following address:

DIRECT DEBIT:
NEUFLIZE OBC
3, avenue Hoche - 75008 Paris
IBAN FR76 3078 8009 0002 0609 7000 469 
BIC NSMBFRPPXXX

For the successful bidders who bid via Interenchères.com, MILLON will collect 
directly on this site the total price of the auction slip within 48 hours after 
the end of the sale.
 
LATE PAYMENT
Beyond 30 days (from the date of your invoice), every late payment will incur 
late payment penalties equal to 3 times the legal interest rate as well as a 
fixed indemnity for recovery costs of 40 euros.
MILLON Auction House is subscribed to the TEMIS service which allows us to 
consult and update the File of restrictions of access to auctions ("TEMIS File") 
implemented by the company Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM) 
S.A., with registered office at 37 rue de Châteaudun, 75009 Paris (RCS Paris 
437 868 425). Any auction slip that remains unpaid to MILLON or that is 
overdue for payment is likely to be registered in the TEMIS file. For further 
information, please consult the TEMIS data protection policy: https://temis.
auction/statics/politique-protection-dp-temis.pdf

NON-PAYMENT
In the event of non-payment, in accordance with article L321-14 of the French 
Commercial Code, when the sale is canceled or the lot is resold at a "folle 
enchère" procedure, the defaulting bidder shall be liable for the difference 
between the initial hammer price and the second hammer price (including 
buyer’s premium).

In all cases, the defaulting buyer must pay MILLON a fixed indemnity cor-
responding to the sum of:

(i) The buyer's costs.
(ii) A €40 recovery fee, as compensation for the loss suffered. without 
prejudice to any additional damages due to the seller.
(iii) The full amount of late payment penalties invoiced at the time of the 
last recovery reminder.

MILLON also reserves the right to offset any sums owed by the defaulting 
buyer or to cash any deposit cheques.
 
SHIPPING OF PURCHASES
We inform our customers that MILLON's logistics department can deliver 
goods after the sale in Paris and within a 40km radius of Paris.
Please contact livraison@millon.com for a quotation.
For shipments outside this area, MILLON recommends using its partner carrier 
(THE PACKENGERS - hello@thepackengers.com) or any other carrier of the 
customer's choice.
In any event, MILLON shall not be held liable for the shipment of the lot, its 
handling, and storage during transport.
If MILLON agrees to take care of the shipment of a good on an exceptional 
basis, its liability may not be called into question in the event of loss, theft, 
or accidents, which remains the responsibility of the purchaser. Moreover, this 
shipment shall only be carried out upon receipt of a letter releasing MILLON 
from its responsibility for the fate of the item shipped and shall be at the 
exclusive financial expense of the purchaser.
 
INTELLECTUAL PROPERTY
The sale of a lot does not entail the transfer of reproduction or representation 
rights for which it constitutes the material support, if applicable.
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Conditions
of sale	

Les présentes Conditions Générales de Vente sont applicables, pour les dispositions qui les 
concernent, à toute personne portant ou souhaitant porter des enchères, directement ou par 
personne interposée, à l’occasion de la vente volontaire de meubles aux enchères publiques 
qui y est soumise, ainsi qu’à toute personne remportant les enchères.

DÉFINITIONS
Ci-après, les termes suivants sont définis comme suit :
• �Vente : la vente volontaire de meubles aux enchères publiques organisée par Millon soumise 

aux présentes conditions générales de vente ;
• �Catalogue : liste des Lots proposés à la Vente et informations les concernant sur tout 

support édité par Millon ;
• �Lot : bien ou ensemble de biens proposés à la Vente sous un seul numéro au Catalogue ;
• �Commissaire-Priseur : personne chargée par Millon de recevoir les enchères au cours de 

la Vente et d’adjuger les Lots ;
• �Vendeur : personne ayant mandaté Millon pour vendre son bien dans le cadre de la Vente ;
• �Prix de Réserve : prix convenu entre le Vendeur et Millon en-dessous duquel le Lot ne 

peut être adjugé ;
• �Ordre d’Achat : pouvoir donné à Millon par toute personne intéressée d’enchérir pour son 

compte sur un Lot déterminé jusqu’à un montant déterminé ;
• �Ordre d’Achat Irrévocable : offre ferme, définitive, irrévocable et inconditionnelle d’achat 

d’un Lot émise par toute personne intéressée, avec instruction donnée à Millon d’enchérir 
progressivement pour son compte jusqu’au montant de cette offre, sans que le Lot ne puisse 
lui être adjugé à un prix inférieur à ce montant, et moyennant des conditions financières 
particulières définies entre les parties ;

• �Adjudicataire : personne ayant porté, directement ou par personne interposée, la plus 
haute enchère avant la clôture des enchères par le Commissaire-Priseur, et acheteur 
du Lot adjugé ;

• �Adjudication : moment de formation du contrat de vente entre le Vendeur et l’Adjudica-
taire, à la clôture des enchères par le Commissaire-Priseur, dès lors que la dernière enchère 
émise est supérieure ou égale à l’éventuel Prix de Réserve ;

• �Prix d’Adjudication : prix dit " au marteau " dont le montant correspond à celui de la 
dernière enchère portée avant que le Commissaire-Priseur clôture les enchères et adjuge 
le Lot au dernier enchérisseur ;

• �Commission d’Adjudication : frais dus par l’Adjudicataire à Millon correspondant à un 
pourcentage du Prix d’Adjudication, majoré de la TVA applicable ;

• �Prix de Vente : addition du Prix d’Adjudication et de la Commission d’Adjudication ;
• �Plateformes Digitales : toute plateforme de vente aux enchères en ligne susceptible d’être 

autorisée par Millon à recevoir des enchères au cours de la Vente, et notamment " www.
interencheres.com " et " www.drouot.com " ;

• �Enchères par Téléphone : enchères portées en salle par l’intermédiaire d’un membre du 
personnel de Millon en communication téléphonique avec l’enchérisseur ;

• �Enchères Exclusivement en Ligne : enchères portées sans que l’enchérisseur ne puisse 
assister en personne à la Vente, à défaut de mise à disposition d’une salle dédiée et 
d’organisation d’une exposition publique des Lots.

 
INFORMATIONS ET GARANTIES
Tous les Lots sont vendus dans l’état où ils se trouvent au moment de leur Adjudication, avec 
leurs potentiels défauts et imperfections.
Le fait que la description ne comporte pas d’information particulière sur l’état d’un Lot ne 
signifie pas que ce Lot est exempt de défauts ou d’imperfections.
Les informations figurant au Catalogue sont renseignées par Millon et les experts 
indépendants mentionnés au Catalogue, et peuvent être modifiées par rectifications, 
notifications et/ou déclarations formulées avant la mise aux enchères des Lots, et portées 
au procès-verbal de la Vente.
Les informations figurant au Catalogue, notamment les caractéristiques, les dimensions, 
les couleurs, l’état du Lot, les incidents, les accidents et/ou les restaurations affectant le 
Lot ne peuvent être exhaustives, traduisent l’appréciation subjective de l’expert qui les a 
renseignées, et ne peuvent donc suffire à convaincre tout intéressé d’enchérir sans avoir 
inspecté personnellement le Lot, dès lors qu’il aura fait l’objet d’une exposition publique.
Pour tous les Lots dont le montant de l’estimation basse figurant dans le Catalogue est 
supérieur à 2 000 euros, un rapport de condition sur l’état de conservation pourra être mis à 
disposition de tout intéressé à sa demande. Toutes les informations figurant dans ce rapport 
restent soumises à l’appréciation personnelle de l’intéressé.
Les actions en responsabilité civile engagées à l'occasion des ventes volontaires de meuble 
aux enchères publiques se prescrivent par cinq ans à compter de l'Adjudication conformé-
ment à l’article L.321-17 alinéa 3 du code de commerce.
Les Lots signalés par le symbole " ° " comportent de l’ivoire d’éléphant ou de la corne de 
rhinocéros dont la vente est libre au titre des dérogations prévues à l’arrêté du 4 mai 2017 
portant modification de l’arrêté du 16 août 2016 relatif à l’interdiction du commerce de 
l’ivoire d’éléphants et de la corne de rhinocéros sur le territoire national, et ont fait l’objet 
d’un certificat intracommunautaire nécessaire à leur mise en vente sur le territoire de l’Union 
européenne délivré par la Direction régionale et interdépartementale de l’environnement, 
de l’aménagement et des transports (DRIEAT).
Les Lots précédés d’une lettre " J " seront vendus par la société […], titulaire d’un office 
de commissaire de justice, et feront l’objet d’un procès-verbal judiciaire et engendreront 
des frais de vente légaux de 12% HT du Prix d’Adjudication (soit 14,40% TTC) à la charge 
de l’Adjudicataire.
Un système de conversion de devises pourra être mis en place lors de la Vente. Les contre-va-
leurs en devises des enchères portées dans la salle en euros sont fournies à titre indicatif.

CHARTE DE L'ENCHÉRISSEUR :
En participant aux ventes aux enchères publiques chez MILLON, les enchérisseurs quelle 
que soit leur nationalité s’engagent à respecter l’article 3 nonies du règlement 2022/428 
du Conseil européen du 15 mars 2022 et son annexe XVIII à savoir : L’interdiction de vente 
et de tout transfert direct ou indirect à destination de la Russie d’œuvres d’art, antiquités 
et objets de collection.
Cette interdiction s’applique également aux voitures, vins et spiritueux, articles de ma-
roquinerie, vêtements et textiles, pierres précieuses, perles et bijoux, articles de joaillerie, 
monnaies et argenterie, porcelaines, verres et cristalleries, montres et instruments de 
musique, ainsi qu’aux articles électroniques et électriques.
Les seuils de valeur unitaire appliqués à cette interdiction sont les suivants : Objets d’art, de 
collection et articles de luxe : à partir de 300 € Les véhicules terrestres : à partir de 50.000 
€ (5000 € pour les deux roues) Les articles électroniques à usage domestique : à partir de 
750 € Les appareils électroniques d’enregistrement de son et d’image : à partir de 1000 €
En participant aux ventes aux enchères publiques chez MILLON, les enchérisseurs engagent 
leur responsabilité en cas de non-respect des obligations ci-dessus mentionnées.
MILLON se tient votre disposition pour tout renseignement complémentaire : service-client@
millon.com

CAUTION
Millon se réserve le droit de demander la constitution d’une caution aux personnes souhaitant 
porter des enchères lors de leur inscription.
Le montant de cette caution sera automatiquement prélevé par Millon à hauteur du Prix 
de Vente dès lors que l’Adjudicataire ne l’aura pas payé dans un délai de 15 jours à compter 
de la Vente.

ORDRES D’ACHAT ET ENCHERES PAR TÉLÉPHONE
Les Ordres d’Achat et demandes d’Enchères par Téléphone sont pris en compte et exécutés 
par Millon à titre gracieux.
Millon s’efforcera d’exécuter les Ordres d’Achat et demandes d’Enchères par Téléphone qui 
lui seront transmis par écrit jusqu’à deux heures avant la vente.
Millon n’assumera aucune responsabilité si, dans le cadre d’Enchères par Téléphone, la liaison 
téléphonique n’a pas pu être établie ou est interrompue.
Bien que Millon soit prête à enregistrer les demandes d’Enchères par Téléphone jusqu’à la 
fin des horaires d’exposition, elle n’assumera aucune responsabilité en cas d’inexécution des 
demandes transmises le jour même de la vente.
Les échanges téléphoniques à l’occasion d’Enchères par Téléphone sont susceptibles d’être 
enregistrés.
Toute personne intéressée peut adresser à Millon un Ordre d’Achat Irrévocable en contre-
partie duquel il peut être convenu que son auteur percevra une indemnité forfaitaire ou 
proportionnelle au Prix d’Adjudication dans l’hypothèse où le Lot serait adjugé à un tiers à 
un prix supérieur au montant de l’offre.
L’Ordre d’Achat Irrévocable sera indiqué dans le Catalogue si Millon le reçoit avant l’édition 
du Catalogue au format papier, et fera l’objet d’une mention avant la mise aux enchères 
du Lot concerné.
Tout enchérisseur qui reçoit le conseil d’un tiers pour l’achat d’un Lot faisant l’objet d’un 
Ordre d’Achat Irrévocable doit demander à ce tiers qu’il lui divulgue ses intérêts financiers 
sur ce Lot, et ce tiers est tenu de les lui divulguer.
Le fait d’enchérir ou tenter d'enchérir sur un Lot faisant l’objet d’un Ordre d’Achat Irrévocable 
en détenant une communauté d’intérêts directe ou indirecte, permanente ou ponctuelle, 
avec l’auteur de l’Ordre d’Achat Irrévocable, et de convenir avec ce dernier d’une entente 
financière de nature à entraver les enchères, est puni de 6 mois d’emprisonnement et de 
22.500 € d’amende en application de l’article 313-6 du code pénal.

ENCHERES SUR LES PLATEFORMES DIGITALES
Millon ne saurait être tenue responsable de l’interruption d’un service de Plateforme Digitale 
au cours de la Vente ou de tout autre dysfonctionnement de nature à empêcher l’utilisateur 
de porter des enchères.
L’interruption d’un service de Plateforme Digitale au cours de la Vente ne justifie pas 
nécessairement l’interruption de la Vente par le Commissaire-Priseur.
Dans le cadre des Ventes simultanément en salle et en ligne, en cas d’enchères conco-
mitantes, l’enchère portée dans la salle de vente est prioritaire sur l’enchère portée sur 
une Plateforme Digitale.

PALIERS D’ENCHERES ET ADJUDICATION
Les paliers d’enchères ou incréments sont définis à la discrétion du Commissaire-Priseur 
en charge de la Vente.
Si le montant d’une enchère est jugé insuffisant, incohérent avec le montant de la précé-
dente enchère ou de nature à perturber la bonne tenue, l’équité et le rythme de la vente, le 
Commissaire-Priseur peut décider de ne pas la prendre en compte.
L’Adjudication est matérialisée par le coup de marteau et le prononcé du mot " adjugé " par 
le Commissaire-Priseur et/ou de l’affichage du mot " adjugé " dans le cadre des enchères 
sur les Plateformes Digitales.

Le prononcé du mot " adjugé " prévaut sur l’affichage du mot " adjugé ".
En cas d’enchère portée entre le coup de marteau et le prononcé du mot " adjugé ", le 
Commissaire-Priseur reprendra les enchères.
En cas de contestation sur l’Adjudication d’un Lot, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou 
plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, 
soit par signe, et réclament en même temps le Lot après le prononcé du mot " adjugé ", ledit 
Lot sera remis aux enchères au prix proposé par les enchérisseurs concurrents, et tout le 
public présent sera admis à enchérir de nouveau.

RESPONSABILITÉ DES ENCHERISSEURS
En portant une enchère sur un Lot, directement ou par personne interposée, les enchérisseurs 
assument la responsabilité personnelle de régler le Prix de Vente additionné de tous droits 
ou taxes exigibles.
Les enchérisseurs sont réputés agir en leur nom et pour leur propre compte sauf indication 
écrite contraire transmise à Millon avant la Vente.
Sous réserve de la décision du Commissaire-Priseur habilité, et sous réserve que l’enchère 
finale soit supérieure ou égale au Prix de Réserve, le dernier enchérisseur deviendra 
Adjudicataire.
Les Lots adjugés sont sous l’entière responsabilité de l’Adjudicataire dès le moment de 
l’Adjudication. 

FRAIS À LA CHARGE DE L’ADJUDICATAIRE
L’Adjudicataire paiera à Millon, en sus du Prix d’Adjudication, une Commission d’Adjudication 
égale à un pourcentage du Prix d’Adjudication dégressive par tranche définit comme suit :

• �25 % HT (soit 30 % TTC*) entre 3.501 € et 500.000 € ;
Sauf pour :
• �La tranche inférieure à 3.500 € : 27,5 % HT (soit 33% TTC*) ;
Puis dégressivité comme suit :
• �20,83 % HT (soit 25% TTC*) entre 500.001 € à 1.500.000 € ;
• �16,66 % HT (soit 20% TTC*) sur la tranche supérieure à 1.500.001 €.

En outre, la Commission d’Adjudication est majorée comme suit dans les cas suivants :
• �3% HT en sus (soit 3,6% TTC*) pour les Lots acquis via la Plateforme Digitale Live « www.

interencheres.com » (v. CGV de la plateforme « www.interencheres.com ») + 0.45% HT 
(soit 0,54 % TTC*) de prestation cyber-clerc ;

• �1,5% HT en sus (soit 1,8% TTC*) pour les Lots acquis sur la Plateforme Digitale Live « www.
drouot.com » (v. CGV de la plateforme « www.drouot.com ») + 0.45% HT (soit 0,54 % 
TTC*) de prestation cyber-clerc ;

• �3% HT en sus (soit 3,6% TTC*) pour les Lots acquis via la Plateforme Digitale Live 
« www.invaluable.com » (v. CGV de la plateforme « www.invaluable.com ») + 0.45% HT 
(soit 0,54 % TTC*) de prestation cyber-clerc ;

• �Pour les ventes complètement dématérialisées, Exclusivement en Ligne, réalisées via 
la plateforme « Drouotonline.com », les frais de vente à la charge de l’acheteur sont 
majorés de 3% HT du prix d’adjudication (cf. CGV de la plateforme Drouotonline.com).

Par exception, pour toutes les ventes ayant lieu au garde-meuble de Millon situé au 116, 
boulevard Louis-Armand à Neuilly-sur-Marne (93330), la Commission d’Adjudication est de 
29,17% HT (soit 35% TTC*), majorés des frais de délivrance de 2,40€ TTC par lot.

*Taux de TVA en vigueur : 20%

RÉGIME DE TVA APPLICABLE
Conformément à l’article 297-A du code général impôts, Millon est assujettie au régime 
de la TVA sur la marge.
Comme rappelé par le Conseil des maisons de vente, autorité de régulation du secteur, " la 
TVA sur la marge (la marge étant en pratique constituée de la somme des frais acheteurs, 
vendeurs et des frais récupérés) ne donne pas droit à récupération par l’acheteur. L’opérateur 
de vente ne doit pas faire ressortir de TVA sur le bordereau de vente remis à l’adjudicataire (pas 
de mention HT ou TTC ni de détail de la partie TTC des frais d’acquisition) ".

PAIEMENT DU PRIX DE VENTE
La vente aux enchères publiques est faite au comptant et l’Adjudicataire doit s’acquitter du 
Prix de Vente immédiatement après l’Adjudication, indépendamment de sa volonté de sortir 
son Lot du territoire français (v. infra " La sortie du territoire français ").
L’Adjudicataire doit s’acquitter personnellement du Prix de Vente et notamment, en cas de 
paiement depuis un compte bancaire, être titulaire de ce compte.
Le paiement pourra être effectué comme suit :
• �en espèces, pour les dettes (montant du bordereau) d’un montant global inférieur ou 

égal à 1 000 € lorsque le débiteur a son domicile fiscal en France ou agit pour les besoins 
d'une activité professionnelle, et pour les dettes d’un montant global inférieur ou égal à 
15 000 € lorsque le débiteur justifie qu'il n'a pas son domicile fiscal sur le territoire de la 
République française et n'agit pas pour les besoins d'une activité professionnelle. Aucun 
paiement fractionné en espèce à hauteur du plafond et par un autre moyen de paiement 
pour le solde, ne peut être accepté.

• �par chèque bancaire ou postal, avec présentation obligatoire d’une pièce d’identité en 
cours de validité (délivrance différée sous vingt jours à compter du paiement ; chèques 
étrangers non-acceptés) ;

• �par carte bancaire, Visa ou Master Card ;
• �par virement bancaire en euros, aux coordonnées comme suit :

DOMICILIATION:
NEUFLIZE OBC
3, avenue Hoche - 75008 Paris
IBAN FR76 3078 8009 0002 0609 7000 469 
BIC NSMBFRPPXXX

• �par paiement en ligne : https://www.millon.com/a-propos/payer-en-ligne/paris ;
Les Adjudicataires ayant enchéri via la plateforme Live " www.interencheres.com ", seront 
débités sur la Carte Bancaire enregistrée lors de leur inscription pour les bordereaux de 
moins de 1200 € dans un délai de 48 heures suivant la fin de la Vente sauf avis contraire.
En cas d’achat de plusieurs lots, sauf indication contraire de l’acheteur au moment du 
paiement partiel, celui-ci renonce au bénéfice de l’article 1342-10 du code civil et laisse à 
Millon le soin d’imputer son paiement partiel sur ses différentes dettes de prix, dans l’intérêt 
des parties et en recherchant l’efficacité de toutes les ventes contractées.

RETARD DE PAIEMENT
Au-delà de 30 jours suivant la Vente, tout retard de paiement entraînera des pénalités de 
retard égales à 3 fois le taux d’intérêt légal ainsi qu’une indemnité forfaitaire pour frais 
de recouvrement de 40 €.
Millon est abonnée au service TEMIS permettant la consultation et l’alimentation du fichier 
des restrictions d’accès aux ventes aux enchères (" Fichier TEMIS ") mis en œuvre par la société 
Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM), S.A ayant son siège social sis à (75009) Paris, 37 
rue de Châteaudun (RCS Paris 437 868 425).
Tout Prix de Vente demeuré impayé auprès de Millon ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement 
est susceptible de faire l’objet d’une inscription au fichier TEMIS
Pour toute information complémentaire, merci de consulter la politique de protection des données 
de TEMIS : https://temis.auction/statics/politique-protection-dp-temis.pdf

DÉFAUT DE PAIEMENT
En cas de défaut de paiement, lorsque la vente est résolue ou le bien revendu sur réitération 
des enchères en application des dispositions de l’article L.321-14 du code de commerce, 
l’Adjudicataire défaillant devra payer à Millon une indemnité forfaitaire égale au montant de 
la Commission d’Adjudication dont il était redevable, majorée des pénalités de retard égales 
à 3 fois le taux d’intérêt légal au-delà de 30 jours suivant la Vente, ainsi qu’une indemnité 
forfaitaire pour frais de recouvrement de 40 €.
En cas de défaut de paiement, lorsque le bien est revendu sur réitération des enchères 
en application des dispositions de l’article L.321-14 du code de commerce, l’Adjudicataire 
défaillant devra également payer à Millon, agissant pour le compte du vendeur, la diffé-
rence entre le premier Prix d’Adjudication et le second Prix d’Adjudication, si ce dernier 
est inférieur au premier, sans préjudice des dommages et intérêts susceptibles d’être dus 
au Vendeur et à Millon.
Millon se réserve également le droit de procéder à toute compensation avec les sommes dues 
par l’Adjudicataire défaillant ou à encaisser les chèques de caution.

ENLÈVEMENT DES LOTS, ASSURANCE, MAGASINAGE ET TRANSPORT
Millon ne remettra les Lots vendus à l’Adjudicataire qu’après encaissement de l’intégralité 
du Prix de Vente.
Il appartient à l’Adjudicataire de faire assurer les Lots dès le moment de leur Adjudication car 
il supporte les risques de perte, vol, dégradations ou autres dès ce moment conformément 
à l’article 1196 du code civil. Millon décline toute responsabilité quant aux dommages eux-
mêmes, y compris les dommages causés aux encadrements et verres, et à la défaillance de 
l’Adjudicataire pour couvrir ces risques.
Il est conseillé aux Adjudicataires de procéder à un enlèvement rapide de leurs lots.
Les socles de présentation ne font pas partie intégrante du Lot.

RETRAIT DIFFÉRÉ DES ACHATS ET STOCKAGE
Sauf indication contraire, le retrait des Lots a lieu au siège de Millon situé au 19, rue de la 
Grange-Batelière à Paris (75009).
Millon assurera la gratuité du stockage pendant 30 jours à compter de la Vente.
Passé ce délai, des frais de stockage et de transfert de nos locaux vers le garde-meuble de 
Millon situé au 116, boulevard Louis Armand à Neuilly-sur-Marne (93330) seront facturés 
à raison de :
• �10 € HT (soit 12 € TTC*) / Lot / semaine révolue pour un volume supérieur à 1 m3 ;
• �7 € HT (soit 8,40 € TTC*) / Lot / semaine révolue pour un volume inférieur à 1 m3 ;
• �5 € HT (soit 6 € TTC*) / Lot / semaine révolue pour un volume " tenant dans le creux de 

la main ".
Concernant les ventes intitulées " Les Aubaines ", et toutes celles réalisées dans le garde-
meuble de Millon situé au 116, boulevard Louis Armand à Neuilly-sur-Marne (93330), la 
gratuité n’excèdera pas 7 jours à compter de la Vente.
Concernant les ventes en Salle VV (3, rue Rossini, 75009 PARIS), les meubles, tapis et objets 
volumineux seront transférés dans le garde-meuble de Millon situé au 116, boulevard Louis 
Armand à Neuilly-sur-Marne (93330) et à la disposition des Adjudicataires après paiement 
du Prix de Vente.
Ces conditions et frais ne concernent pas les Lots déposés au magasinage de l'Hôtel 
Drouot dont le coût dépend de l'Hôtel Drouot lui-même (cf. Paragraphe Ventes et 
stockage à Drouot).
*Taux de TVA en vigueur : 20%

TRANSFERT POUR RETRAIT HORS DU LIEU DE STOCKAGE
Toute demande de transfert de Lots entre les différentes adresses parisiennes et/ou le 
garde-meuble de Millon sera facturée :
• �15 € HT (soit 18 € TTC*) par bordereau n’excédant pas 5 objets de petits gabarits ;
• �40 € HT (soit TTC*) par bordereau n’excédant pas 5 objets et jusqu’à 1 m3.
Pour un volume d’achats supérieur, toute demande de transfert ne pourra être effectuée 
qu’après acceptation d’un devis.
Les meubles meublants sont exclus des lots dits " transférables par navette " mais pourront 
faire l’objet de devis de livraison.
Si les Lots transférés ne sont pas réclamés dans un délai de 7 jours après leur enregistrement 
dans les locaux de destination, ils seront renvoyés vers le garde-meuble de Millon sans 
possibilité de remboursement et la période de gratuité de stockage reprendra à compter 
du jour de la Vente.
Un stockage de longue durée peut être négocié avec Millon.

POUR TOUT RENSEIGNEMENT :
116, Bd Louis Armand, 93330 Neuilly-sur-Marne
116@millon.com
Aucune livraison ni aucun enlèvement des lots ne pourra intervenir sans le règlement complet 
des frais de mise à disposition et de stockage.
*Taux de TVA en vigueur : 20 %

VENTES ET STOCKAGE A L’HOTEL DROUOT
Dans le cadre des ventes ayant lieu à l’Hôtel Drouot, les meubles, tapis et objets volumineux 
ou fragiles seront stockés au service Magasinage de l’Hôtel Drouot situé au 6bis, rue Rossini 
à Paris (75009).
Le service Magasinage de l’Hôtel Drouot est un service indépendant de Millon.
Ce service est payant, et les frais sont à la charge de l’Adjudicataire (renseignements et 
prises de rendez-vous pour les retraits : magasinage@drouot.com).

EXPEDITION DES ACHATS
Le service logistique de Millon propose la livraison des Lots à l’issue de la Vente à Paris et 
dans un rayon de 40 km autour de Paris.
Toute demande de devis est à adresser à : livraison@millon.com
Pour les expéditions en dehors de ce périmètre, MILLON recommande de faire appel à son 
transporteur partenaire (THE PACKENGERS - hello@thepackengers.com).
En tout état de cause, l’expédition, la manutention et le magasinage du Lot lors de son 
transport par un tiers n’engagent pas la responsabilité de Millon.
Si Millon accepte de s’occuper de l’expédition d’un bien à titre exceptionnel, sa responsabilité 
ne pourra être engagée en cas de perte, de vol ou d’accidents dont les risques sont à la 
charge de l’Adjudicataire.
Cette expédition ne sera effectuée qu’après réception d’une lettre déchargeant Millon de 
sa responsabilité à cet égard, et sera à la charge financière exclusive de l’Adjudicataire, qui 
devra souscrire une assurance à cet égard.

VENTES EXCLUSIVEMENT EN LIGNE
Le droit de rétractation est applicable dans le cadre des ventes réalisées à l’issue d’Enchères 
Exclusivement en Ligne entre un Vendeur professionnel et un Adjudicataire consommateur 
au sens de l’article liminaire du code de la consommation.
Le consommateur dispose d’un délai de quatorze jours à compter du lendemain de la date 
de réception du Lot qui lui a été adjugé pour exercer son droit de rétractation, et ce délai est 
prorogé au premier jour ouvrable suivant s’il expire un samedi, un dimanche, un jour férié ou 
chômé, conformément à l’article L.221-18 du code de la consommation.
Le consommateur exerce son droit de rétractation en informant Millon de sa décision de 
se rétracter par l’envoi, avant l’expiration du délai précité, du formulaire annexé à l’article 
R.212-1 du code de la consommation reproduit ci-dessous :
 
MODÈLE DE FORMULAIRE DE RÉTRACTATION
(Veuillez compléter et renvoyer le présent formulaire uniquement si vous souhaitez vous 
rétracter du contrat.)
A l'attention de [le professionnel insère ici son nom, son adresse géographique et son 
adresse électronique] :
Je/nous (*) vous notifie/notifions (*) par la présente ma/notre (*) rétractation du contrat 
portant sur la vente du bien (*)/pour la prestation de services (*) ci-dessous :
Commandé le (*)/reçu le (*) :
Nom du (des) consommateur(s) :
Adresse du (des) consommateur(s) :
Signature du (des) consommateur(s) (uniquement en cas de notification du présent 
formulaire sur papier) :
Date :
(*) Rayez la mention inutile.
Ce formulaire doit être envoyé à l’adresse suivante :
MILLON, 19 rue de la Grange Batelière, 75009 Paris
Dans un délai de quatorze jours à compter de la communication de sa décision de se rétracter, 
le consommateur devra restituer le Lot à l’adresse ci-dessus, à ses frais.
Le Lot restitué devra être strictement dans le même état qu’au moment de son Adjudication.
La restitution du Lot et la rétractation de la vente seront refusées s’il n’est pas restitué dans 
le délai de quatorze jours susmentionné ou s’il se trouve dans un état différent de celui dans 
lequel il était au moment de son Adjudication.
Millon remboursera le Prix de Vente à l’Adjudicataire au jour de la réception du bien, ou au 
jour de la réception de la preuve de l’expédition du bien, conformément à l’article L.221-24 
du code de la consommation.
A compter du paiement, l’Adjudicataire dispose d’un délai de quarante-huit heures pour 
venir prendre livraison de son Lot.

IMPORTATION TEMPORAIRE
Les Adjudicataires des Lots signalés par un symbole  " * " devront s’acquitter, en sus de la 
Commission d’Adjudication, de la TVA à l’import (5,5 % du Prix d’Adjudication en principe, et 
20% du Prix d’Adjudication pour les bijoux et montres, les automobiles, les vins et spiritueux 
et les multiples).

LA SORTIE DU TERRITOIRE FRANÇAIS
La sortie d’un Lot de France peut être conditionnée à une autorisation administrative.
La vente du Lot à l’Adjudicataire est parfaite indépendamment de l’obtention de l’éventuelle 
autorisation administrative nécessaire à son exportation, et le retard ou le refus de délivrance 
de l’autorisation administrative ne justifiera ni l’annulation de la vente, ni la résolution de la 
vente, ni aucun paiement différé du Prix de Vente.
L’Adjudicataire est seul responsable de la demande d’autorisation administrative de sortie 
de territoire de son Lot
Si Millon est sollicitée par l’Adjudicataire pour initier cette demande d’autorisation admi-
nistrative, les frais engagés seront à la charge de l’Adjudicataire et ce service sera rendu 
par Millon sans aucune garantie de résultat. Les formalités d’exportation (demandes de 
certificat pour un bien culturel, licence d’exportation, permis d’exportation de la DRIEAT) 
des Lots assujettis sont du ressort de l’Adjudicataire.

EXPORTATION APRÈS LA VENTE
Conformément au Bulletin officiel des Finances publiques BOI-TVA-SECT-90-50, " les expor-
tations de biens vendus aux enchères publiques sont exonérées de la TVA en vertu de l'article 
262-I du CGI. L'exonération est justifiée dans les conditions de droit commun exposées au 
BOI-TVA-CHAMP-30 et suivants ".
La TVA collectée sur la Commission d’Adjudication ou celle collectée au titre d’une importa-
tion temporaire du Lot peuvent alors être remboursée à l’Adjudicataire dans les délais légaux 
sur présentation des documents qui justifient l’exportation du lot concerné.
Dans ce cas, l’acheteur devra fournir à Millon le " document administratif unique " (DAU) visé 
par le service des douanes ou, le cas échéant, un autre document en tenant lieu.
La preuve de l'exportation est apportée au moyen du document justificatif de l'exportation 
dûment visé par le bureau de douane de sortie de la Communauté européenne (CGI, ann. 
IV, art. 24 ter).

PRÉEMPTION DE L’ÉTAT FRANÇAIS
L’État français dispose, dans certains cas définis par la loi, d’un droit de préemption des 
œuvres vendues aux enchères publiques.
Dans ce cas, l’État français se substitue au dernier enchérisseur sous réserve que la dé-
claration de préemption formulée par le représentant de l’Etat dans la salle de vente soit 
confirmée dans un délai de quinze jours à compter de la Vente.
Millon ne pourra être tenu responsable des décisions de préemptions de l’État français.

PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE
La vente d’un Lot n’emporte pas cession des droits d’auteur, et notamment des droits de 
reproduction ou de représentation de l’œuvre, dont il peut constituer le support matériel.

DONNEES PERSONNELLES
Millon s'engage à assurer la protection des données personnelles collectées dans le cadre de 
l’organisation de Ventes aux enchères publiques, dans les conditions définies par la politique 
de confidentialité consultable sur le site de Millon à l’adresse suivante : https://www.millon.
com/infos-legales/confidentialite
Toute personne portant ou souhaitant porter des enchères est invitée à consulter la politique 
de confidentialité sur le site de Millon pour toute information relative au traitement, à la 
collecte, au stockage de ses données personnelles ainsi que pour prendre connaissance 
de l’étendue de ses droits.
Dans le cadre de ses activités de ventes aux enchères, Millon peut être amenée à collecter 
des données à caractère personnel concernant les personnes portant ou souhaitant porter 
des enchères, et les personnes remportant ces enchères.
Ces personnes disposent d’un droit d’accès, de rectification et d’opposition sur leurs données 
personnelles en s’adressant directement à Millon.
Millon pourra utiliser ces données à caractère personnel afin de satisfaire à ses obligations 
légales et, sauf opposition des personnes concernées, dans l’exercice de ses activités 
(notamment des opérations commerciales et de marketing).
Ces données pourront également être communiquées aux autorités publiques dès lors que 
la règlementation l’impose.

REGLEMENT DES LITIGES
En cas de litige avec Millon, toute personne physique ou morale a la possibilité d’adresser 
une réclamation à Monsieur Yves Micolet, commissaire du gouvernement près le Conseil des 
maisons de vente, par courrier au 19, avenue de l’Opéra à Paris (75009), ou en ligne via le site 
internet du Conseil des maisons de vente (www.conseilmaisonsdevente.fr).

DISPOSITIONS DIVERSES
Les présentes Conditions Générales de Vente, la Vente et ses suites, dont le contrat de vente 
formé à l’issue des enchères, sont régies par le droit français.
Les enchérisseurs, les Adjudicataires, ou leurs mandataires, acceptent que toute contesta-
tion relative à la Vente relève de la compétence exclusive des tribunaux français.
Toutes les dispositions des présentes Conditions Générales de Vente sont indépendantes les 
unes des autres, et la nullité de l’une de ces dispositions n’affectera pas la validité des autres.

Conditions
de vente	



Vente 19, 20 décembre 2024
Tel. +39 02 8631425

design@ponteonline.com

Arts décorAtifs du XXe siècle et design
Vente 27 novembre 2024

Tel. +39 02 8631488
grafiche.multipli@ponteonline.com

grAphiques et Multiples

Pour découvrir le calendrier des ventes visitez le site www.ponteonline.com Pour découvrir le calendrier des ventes visitez le site www.ponteonline.com

Nom et prénom / Name and first name . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adresse / Address.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C.P. . . . . . . . . . . . . . . .  Ville .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Télephone(s) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Email .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RIB .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Signature .. . . . . . . . . . . . .

ORDRES D’ACHAT

 �ORDRES D’ACHAT 
ABSENTEE BID FORM

Merci de joindre au formulaire d’ordre d’achat un 
relevé d’identité bancaire et une copie d’une pièce 
d’identité (passeport, carte d’identité,…) ou un extrait 
d’immatriculation au R.C.S. Après avoir pris connaissance 
des conditions de vente, je déclare les accepter et vous 
prie d’enregistrer à mon nom les ordres d’achats ci-dessus 
aux limites indiquées en Euros. Ces ordres seront exécutés 
au mieux de mes intérêts en fonction des enchères 
portées lors de la vente.

Please sign and attach this form to a document indicating 
the bidder’s bank details (IBAN number or swift account 
number) and photocopy of the bidder’s government issued 
identitycard. (Companies may send a photocopy of their 
registration number). I Have read the terms of sale, and 
grant you permission to purchase on my behalf the following 
items within the limits indicated in euros.

Après avoir pris connaissance des conditions de vente, 
je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour 
mon compte personnel, aux limites indiquées en euros, 
les lots que j’ai désignés ci-dessous (les limites ne 
comprenant pas les frais).

I have read the conditions of sale and the guide 
to buyers and agree to abide by them. I grant you 
permission to purchase on my behalf the following 
items within the limits indicated in euros (these limits 
do not include buyer’s premium and taxes).

 �ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE –  
TELEPHONE BID FORM 
casciello@millon.com

ART NOUVEAU
DESIGN
—
Jeudi 5 décembre 2024

—
MILLON
T +33 (0)7 78 88 67 30

LOT N ° DESCRIPTION DU LOT / LOT DESCRIPTION LIMITE EN € / TOP LIMITS OF BID €
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